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előfizetési Arak : 
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 4000 K. 

EGYES szAm ÁRA 200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
FELELŐS SZERKESZTŐ: 

kolosvAr y-borcs a mihAly

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59- SZÁM 

TELEFON 3-48. SZÁM.

Földbirtokreform
Nagyon nehezen döcög előre a 

földbirtokreform szekere. Vagy az ut 
rossz, vagy a lovak erötelenek, vagy 
tán a kocsis nem érti a maga mes­
terségét? Akármint van a dolog, elég 
az hozzá, hogy ezen a téren évek óta 
alig haladunk valamit. A nemzetgyű­
lés még 1920 ban megalkotta a 
XXXVI. törvénycikket, mely, a föld­
birtok helyesebb megoszlását* sza­
bályozná, de ez a megoszlás csiga­
biga lassúsággal mozog azóta előre. 
Időközben rájöttek, hogy hol van­
nak ennek a törvénynek fogyatkozá­
sai, régen sürgetik hát fent és lent 
egyaránt e h ányok megorvosolását 
és mégis a szükséges módosítások 
nem akarnak testet ölteni. Pedig, ha 
a kormány tizedrész annyi energiát 
fordítana erre az ügyre, mint ameny- 
nyit a külföldi kölcsön előteremté­
sére elpazarol, akkor száz annyi jót 
és üdvösét cselekednék szegény 
csonka hazánkkal, mint amennyi ha­
szon fog származni egy esetleg meg­
valósuló kölcsönből.

A földmivelésből élő, vagy leg­
alább jórészt ezzel foglalkozó álla­
mok életében ugyanis a válságos 
helyzetek legtöbbször egy földbirtok­
reformmal fordulnak jobbra vagy 
balra. A régi Róma, mikor a harma­
dik pun háborút dicsőségesen bevé­
gezte és a Földközi tenger egész vi­
dékének vitatlan ura lett, a Kr. é. 
2-ik század második felében épen 
köztársasági nagyságának tetőfokán 
forrongani kezdett, mert a földbirtok 
nem volt helyesen megoszolva. A két 
Gracchus követelte is a reformot és 
erőszakkal is ki akarták küzdeni a 
szükséges törvényt (lex agraria), de 
a latifundiumok elvakult nemessége 
cgyilkoltatta mindkettőt. Igazi pyri- 

husi győzelem volt: egy századon 
keresztül tartó polgárháborút idéztek 
'el és a régi, ősi köztársaság soha 
többé nem tudott felvirágzani. Ezzel 
szentben gondoljunk a mi 1848- unkra. 
Akkor a jobbágyságot földhöz juttat­
tuk és ez a tömeg életét és vérét 
adta a kilenc felől megtámadott ha­
zának, két nagyhatalom rendes had­
seregével is harcolt hosszabb időn 
3t, végül éveken keresztül diadalma­
san állotta ki az elnyomatás kor­
szakának minden szenvedését. Ez 
csak két odavetett példa a történelmi 
múltból arra vonatkozólag, mit je- 
><mt az idejében alkalmazott, vagy 
elmulasztott földbirtokreform egy ag­
rár állam életében

Ma is és miis válságban vagyunk, 
talán ezer év óta soha ilyenben nem 
''oltunk. A vezető politikusok még a 
srizis legelején meghallották és meg­
értették a földéhes nép szavát. Hoz­
lak is egy törvényt, amely azonban 
tele van jóindulattal és tele ugyan­
annyi hibával. Az önzés, a rossz­
akarat, a magyar faj elárulása meg- 
'elte ezeket a nyílásokat a paragra­
fusok között és vígan bújtak ki azo-

kon át a törvény rendelkezései alól. 
Tessék kimenni akárkinek akárme­
lyik faluba és megkérdezni a föld­
igénylőket : mi történt ott náluk a 
földosztással ? Csudadolgokat fog 
mindenki hallani. Olykor elkesere­
dik, olykor feldühödik, olykor még 
hangos kacagásra is fakad ezen a 
földbirtokrendezésen. S a nép? Az 
napról napra elégedetlenebb. Annyit 
tud, hogy törvény van az ő föld­
jussára, de azt meg viszont tapasz­
talja, hogy még sem kap egy talp­
alatnyi földet sem. Úgy hogy inkább 
ne volna semmilyen törvény sem, 
mint ilyen kijátszható, amely csak 
elmérgesili a helyzetet.

Ezen tehát segíteni keli. De vég­
zetes tévedés lesz, ha olyan félerejü 
lesz a módosítás is, mint amilyen 
volt az eredeti alkotás. Régi példa­
beszéd : akié a föld, azé az ország! 
Ez a föld, amig a magyar fajé volt, 
addig Magyarország is volt. Ma, 
sajnos, ez a föld már csak részben 
a magyaré. S a haza is bizony csak 
csonkabonka. Az oláh, meg cseh 
nagyon jól ismerik ezt a példabe­
szédet és azért irgalmatlanul veszik 
el a megszállott részeken a magya­
roktól a földet és adják azt oda a 
maguk fajtájának. Ellenben nálunk

paragrafustömegeket csinálunk, ci- 
kornyás eljárásokat folytatunk le és 
a legtöbbször elvesszük az egyik 
magyartól a földet, hogy odaadjuk 
a másik magyarnak.

Az 1920 XXXVI. t.-c. 4 ik feje­
zete, mely tartalmazza az államot il­
lető megváltási jogot, egyszerűbben 
és közismertebben szólva : a kisajá­
títás jogát, a 27—48. §-ig terjed. 
Külsőleg is példázná tehá', hogy 
igen terjedelmes és igy igen lénye­
ges. Kimondhatjuk: a leglényege 
sebb. De ennyi sok paragrafuson 
keresztül sem merte kimondani az 
igazságot, azt, hogy ez a föld a 
magyaroké, a magyar fajé, amelyik 
föld tehát nem magyar emberé, nem 
keresztyén magyar tulajdon, az mind 
kisajátítandó. Ha az a sok paragra­
fus, amikkel most módosítják az 
alaptörvényt, ezt az egyetlen gyöke­
res intézkedést nem tartalmazza, ak­
kor nem ér az egész novella sem­
mit, legalább az ezeréves magyar 
nemzet és faj szempontjából sem­
mit. Pedig állítjuk, hogy ennek a 
kérdésnek alapos, erélyes, jogos 
megoldásán dől el ennek a csonka 
hazának legnagyobb részben jó­
vagy balszerencséje.

Dr Bessenyei Lajos.

x Oroszország 
csapatokkal segitia német 

kommunistákat
Rigai jelentések szerint Trockij 

szovjet hadügyminiszter a moszkvai 
munkások előtt tartott beszédében 
kijelentette, hogy sem Franciaor­
szág, sem Anglia nem képes csapa­
tokat küldeni a gyorsan terjedő né­
met forradalom leküzdésére.

A vörös hadsereg vezére jelenleg 
nagy szónoklási tevékenységet fejt 
ki és nap nap után több nőpgyülé- 
sen vesz részt. Azt hirdeti, hogy

a nagy forradalom kitörése csak 
napok kérdése.

Szerinte, ha a külső hatalmak be­
avatkozást kísérelnének meg a né­
met forradalom leverésére, abban 
az esetben Oroszország valószínű­
leg csapatokat fog küldeni Német­
országba.
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A baloldali ellenzék össze­
hívta a nemzetgyűlést

A fajvédelem vezérei Gyöngyösön és Mátészal­
kán - A politika hullámai

Budapest, október 27. A politikai j lesz, amelyen nagyfontosságu nyilat-
élet elnapolásokozta parlamenti szü­
netelése kedden véget ért, amennyi­
ben a baloldali ellenzék — főleg a 
szociáldemokraták — nem lóvén 
megelégedve a lakbórrendelet meg­
oldásával, ennek tárgyalására össze­
hivatta a Házat. A baloldali ellen­
zék benyújtotta a házszabályok által 
megkívánt, több, mint harminc alá­
írással ellátott kérőivet s a Ház 
elnöksége ennek alapján

október 30 án, kedden délelőtt 
10 órára kitűzte az első ülést.
Az izgalmasnak ígérkező ülés idő 

pontjáig is azonban szerte az or­
szágban folyik a politikai elvek küz­
delme, aminek legjelentősebb ese­
ményei a

keresztyén ellenzéki blokk gyön­
gyösi és mátészalkai nagygyűlései,

valamint Scitovszky Béla házelnök 
baiossagyarmali beszámolója, ame­
lyen a miniszterelnök is megjelenik.

A gyöngyösi nagygyűlést impo­
záns keretek között készítették elő. 
A faivédelem vezérei közül felszó­
lalnak Gömbös Gyula, Eckhardt 
Tibor, Ulain Ferenc és Zsirkay Já­
nos nemzetgyűlési képviselők, vala 
mint Anka János, a Nép szer­
kesztője.

A nagygyűlés vasárnap délelőtt

kozatok fognak elhangzani. Politikai 
körökben különösen nagy érdeklő­
déssel néznek Gömbös Gyula mi­
niszterelnöknek adandó válasza elő.

Lendvai István és Kisr Menyhért 
nemzetgyűlési képviselők Mátészal­
kán jelennek meg, ahol vasárnap 
nagygyűlés keretében szintén meg­
alakítják a keresztyén ellenzéki szö­
vetséget.

A balassagyarmati beszámolóra 
hir szerint a

miniszterelnök a honvédelmi 
minisztert is magával akarja vinni, 
ami ha megfelel a valóságnak, a 
legteljesebb mértékben elítélendő 
politikai fogás, miután sem a múlt­
ban nincs rá példa, sem a jövendő­
ben nem lehet, hogy a honvédelmi 
reszort tényleges katonaminiszterét 
pártpolitikai gyűlésre használhassák 
fel staffázs gyanánt.

Bethlen István gróf miniszterel­
nököt egyébként Balassagyarmatra 
nagy számban kísérik el az egyső- 
gespárt kormányhü képviselő tagjai, 
akik valamennyien autókkal utaznak 
Budapestről a beszámoló színhelyére. 
Bethlen miniszterelnök különben 
maga is felszólalásra készül a tisz 
fázandó kül- és belpolitikai kérdé­
sekről.

Novemberre csak 
nyolc százalékkal emelték 
a tisztviselők fizetését
Elégedetlenek a tisztviselők

Budapestről jelentik: A tegnap 
este tartott minisztertanács elhatá­
rozta, hogy a közszolgálatban álló 
tisztviselők és egyéb alkalmazottak, 
valamint a honvédség, csendőrség, 
vámőrség, folyamőrség és állam­
rendőrség tagjainak nyugdíjba be­
számítható javadalmazását és külön 
pótlékait november elsejétől kezdő- 
döleg 225 százalékkal, vagyis az 
október 1 én kezdődő hatállyal meg­
állapított fizetéseket és pótlékokat

8 egybarmad százalékkal fel­
emeli.

A minisztertanács határozatának 
végrehajtására a kormány rendeletet 
adott ki, amelyet a Budapesti Köz­
löny holnapi száma közöl.

A közalkalmazottakat vezető em­
berei nincsennek megelégedve a kor­
mány rendeletével és hangoztatják, 
hogy mig az általános drágulás ok­
tóberben mintegy negyven százalé­
kos, addig a kormány a bekövetke­
zett tényleges drágulásnak

csak egyötödével emeli jövedel­
müket.

Utalnak arra is, hogy a november 
1-i felemelt lakásbérek következté­
ben minden vonalon újabb emelés 
várható.

Értesülésünk szerint, amennyi­
ben a kormány nem volna haj­
landó határozatát revízió alá venni, 
a köztisztviselők a nemzetgyűlés se­
gítségével fogják a rendeletet a 
drágaság arányainak megfelelőleg 
megváltoztatni.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen
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A IM Mai lanlolyant
A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 

őszi ciklusának előadásai október 
30* án, kedden indulnak meg. Az 
előadások helye mindég az egyetem 
I. sz. jogi terme. (Kollégium 1 em.) 
Ez a terem a kollégiumépület Dara­
bos-utcai frontján van, de a kollé­
giumba való bejárás most csak a 
Füvészkert utca felőli kapun történik.

Az első héten a következő elő 
adások kerülnek sorra : október 30-án 
kedden és november 1 én csütörtökön 
délután öt órakor dr. Hoffer András 
főgimn. tanár „A földrengés“ címen 
tart előadást tér képek és szemléltető 
ábrák alapján.

Október 30 dn kedden és novem­
ber 3 án szombaton délután 0 órakor 
dr. Zsigmond Ferenc egyetemi m. 
tanár „Szempontok a regényolvasás­
hoz“ címen fejteget egyetemes ér­
dekű témát. November 1-én csütör­
tökön délután ti órakor dr. Tankő 
Béla egyetemi tanár a háromszáz 
évvel ezelőtt születet n-gy francia 
filozófusnak Pascalnak az emlőkét 
újítja fel s jelentőségét méltatja.

November 3 án szombaton d. u. 
5 órakor Heger Flóris felső keresk. 
iskolai tanár „Délnémet városok épí­
tészeti érdekességet“ címen mutat bo 
vetített képeket.

Bizonyára mindenik előadás rá­
szolgál a legszélesebb körű érdek­
lődésre, akár a tárgyalandó témákat 
tekintjük, akár az előadók személyi 
képességeit. A belépti jegyek olcsó­
sága mindenki számára lehetővé teszi 
a megjelenést. A jegy ára egy elő­
adásra 400, az összes előadásokra 
6000: tisztviselőknek, munkásoknak, 
tanulóknak 200 illetőleg 3000, egye­
temi hallgatóknak 100 illetőleg 1000 
korona. Jegyek kaphatók az egye­
temi jogi kari dékáni hivatalában 
(Kollégium, I. em.) Ugyanott történ­
nek a csoportos testületi, szervezeti 
jelentkezések.

Magyarországot 
szigorú ellenőrzés alá veszi 

a népszövetség
A népszövetségi küldöttség vezetőjének nyilat­

kozata - Meghiúsult a pfalzi köztársaság 
kikiáltásának terve

j A genfi népszövetségi küldöttség 
Btumond vezetésével Bukarestbe ér­
kezett. Brumond a magyar kölcsönre 
vonatkozólag kijelentette, hogy Ma­
gyarországnak komoly ellenőrzés alá 
kell vetnie magát, mert enélküi a 
kölcsön lehetetlen. Ez a kijelentés 

; is bizonyitia, hogy a népszövetségi 
: küldöttségnek látogatása

szoros kapcsolatban van a ma­
gyar kölcsön ügyével,

j mert célzatosan történik jelen idő 
I pontban a küldöttség budapesti lá­

togatása.
Az a feltételektől függővé tett 

kijelentés, amely szerint az amerikai 
Egyesült Államok hajlandók részt- 
venni a német jóvátételt fizetések 
rendezésére összeülő londoni konfe­
rencián, nagy feltűnést keltett. — 
Franciaország sietett kijelenteni, 
hogy szívesen látja az Amerikát rész­
vételével, de csak olyan feltétel 
mellett,

ha a versaillesi szerződés vál­
tozatlanul fennmarad,

Ez a kikötés meglehetősen leszab I 
Htja a londoni konferenciához fűződő | 
reményeket, amely ebben az őseiben | 
egyszerű tanácsadó szerepre szorít­
kozna és ez esetben

elmaradna a Paris környéki béke­
szerződések felülvizsgálása is.

Ez az úgynevezett nemzetközi jóvá- 
tételi konferencia angol körökben jó 
reményeket kelt igy is, mert azt 'hi­
szik, hogy sikerűit a kivezető utat 
megtalálni abból a borzalmas káosz­
ból, amely a jelen viszonyok között 
Középeurópára és a környező ál- 1

Janók gazdasági helyzetére ráne­
hezedik.

A pfaltzi köztársaság kikiáltásá­
nak terve végleg meghinsult.

A rujnal köztársaság viszont kor­
mányt alaki'ott Maimban. Az ideig­
lenes kormány elnöke Matbes. Ez­
zel szemben egyáltalán nem szilár­
dult meg a rajnai köztársaság. Egy­
részt a lakosság forrongása vesze­
delmes arányokat öltött, másrészt a 
ruhrvidéki német ipar képviselői köz­
vetlen tárgyalásokat kezdtek a belga 
és francia megszálló hatóságokkal. 
Ebből arra következtethetünk, hogy 
maguk a megszól ó hatóságok sem 
tartják komolynak az uj köztársaság 
hatóságainak szereplését.

A szsparatisták fosztogatásai 
tovább tartanak.

A krefeldi polgármester feleségét és 
leányát tuszul letartóztatták és el 
hurcolták. Diisszeldorfban több ezer 
főnyi tömeg lövöldözve és rombolva 
járja be az utcákat.

A bajor kormány és a birodalmi 
kormány közötti konfliktus élessé­
géből semmit sem vesztett.

Egyes törekvések mutatkoznak, 
amelyek arra irányulnak, hogy a 
bajor kormánynak Németország többi 
részével való visszautasító álláspont­
ját Kahr személyes álláspontjának 
minősítsék, amellyel

a bajor kormány nem azono­
sítja magát.

Ezzel szemben hangoztatják, hogy a 
birodalmi kormány nem szándékozik 
tárgyalásba bocsátkozni. Ezzel a ké­
tes értékű nyilatkozattal kapcsolat-

1923 október 28

ban azt a gyanúsítást említik ,, 
hogy Kahr tulajdonképen k fel> 

egy erős birodalmi diktátor ki 
nevezésére törekszik 

es ez a diktátor valós 'iniilen d. 
trónörökös lenne, aki 
bajor királyi címet is felver j-1 
nek a gyanúsításnak nem sok »i.- 
van, mert kevéssé valószínű i.Pja 
Ruprecht birodalmi szerepre’vá”gy 
kozna. 1

Lapzártakor érkezett . 
szerint a birodalmi német Ä®k 
erélyes hangú MUrás™ 
vörös szász kormányhoz és“ 

követette, hogy a szász kormán.
mondjon le. 1

Ugyancsak a késő éjjeli órákba 
érkezett hírek szerint • “ 
délután

Freibergben véres összeütkö­
zések voltak

a kommunisták és a katonaság ka- 
zött. A tömeg kiakarta fosztani az 
élelmiszerüzleteket, mire katonasá 
got vezényeltek ki. a kifejlődött 
heves utcai harcban 15 katona meg­
halt, 20 pedig megsebesült.

A görög ellenforradalom vezére 
több magasrangu katonatiszttel ju­
goszláv területre menekült és ezzel 
a görög ellenforradalmi mozgolódás 
egy időre véget ért.

A Newyork Tribun» jelentése sze­
rint

Fiume kérdésében 
gyakorlatilag inár biztosítva van a 
mcgoldá«, amennyiben is elhatározta 
hogy elfogadja Mussolini legutóbbi 
javaslatát. A kormánynak ezt az 
elhatározását, amelyet az olasz jegy­
zék átnyujtása után összehívott mi­
nisztertanács tegnap hozott, való­
színűleg ma fogják közölni Rómával.

Hir szerint Sándor szerb király 
volt az, aki a kérdés rendezését sür­
gette, mert nagy súlyt vetett arra, 
hogy Olaszország és Szerbia között 
mielőbb megköthessék a kereske­
delmi szerződést.

szombaton

A kanadai telepítés
(m.) Nemrégiben adtunk hirt arról, 

hogy a kanadai vasúttársaság igazgatója, 
Beatty ur, kíséretével együtt járt Ma­
gyarországon. Ide érkezésének az volt 
a célja, hogy a kivándorlást tanul­
mányozza. Innen tovább utazott Ke­
letre hasonló szándékkal. Ellehetünk 
készülve arra, hogy rövidesen meg­
szólalnak a szirén hangok, ha talán 
nem épen az újságok hasábjain, de 
különböző ügynökök ajkain, hogy ván­
doroljunk Kanadába, abba a csodás 
paradicsomba, ahol a földet ingyen 
adják, a sárga barackok olyan nagyra 
nőnek, mint egy görögdinnye, a föld 
úgy ontja magából a búzát, hogy csak 
győzze az ember zsákkal. Ott más a 
fű, mint nálunk, mert különben miként 
növekedhetnék és hízhatnék meg a 
szarvasmarha olyan hatalmasra, a sertés 
miként lehetne olyan kövér, amilyent 
nálunk csak egészen különös gon­
dozás mellett érhet el a hozzáértő 
gazda, de ezt is csak akkor, ha kü­
lönös szerencséje van. És ha netalán 
akadna, aki kételkedik ebben a buja 
termékenységben, annak élethü fény­
képeket is tudnak mutatni, hogy 
mindez amit ez az ur, vagy díszes 
prospectus elmond, az nem mese, 
hanem a legszemenszedetlebb valóság. 
Mindehhez pedig könnyű szerrel hoz 
zájuthat az ember, aki nem riad visz- 
sza egy kis tengeri utazástól.

Az ilyen szép kilátások pedig köny- 
nyen megzavarják a hiszékeny s hozzá 
még elkeseredett magyar ember fejét. 
H -zen úgy is lépten-nyomon han­
goztatják, hogy itthon már nem lehet 
megélni, ki kellene vándorolni.

Kapóra jön tehát, hogy van olyan 
hely, ahol annyira szívesen látják az 
embert, hogy meg ingyen földet is 
adnak neki. Arra persze minél ke­
vesebben gondolnak, mi lehet az oka 
annak, hogy hívogatni kell ide az 
embert. Úgy véljük hasznos szolgálatot 
végezünk, ha felelünk e kérdésre, 
mielőtt személyes tapasztalatból kísé­
relnék* meg többen a választ meg­
találni.

Kanadában tényleg kevés az ember. 
Hiszen akkora terület, mint Európa 
és mégis csak I millióval többen lak­
ják, mint Csonkamagyarországot. Amig 
ott minden ember kb. 170 hold földet 
kaphatna, ha egyeelően osztanák szét 
Kanadát a lakosok között, nekünk 
hasonló körülmények között ennek 
századrészével kellene megelégednünk. 
Persze itt is vannak népesebb és nep- 
telenebb tartományok. Egyesekben már 
csak 80 hold földre jut egy ember, 
de ide nem is hívják a bevándorolni 
hajlandókat. Azok a tartományok: 
Manitoba, Szaszkacsevan és Alberta, 
amelyek a bevándorlókat várják, mind 
nagyobbak, mint a volt Ausztria- 
Magyarorazág s e 3 tartományban 
összesen csak annyi ember él, mint a 
Iisza és az oláh határ között levő 
megyékben. Hely tehát van bőven.

A kanadai kormány pedig úgy véli, 
hogy ez baj, mert ha nincs elég em­
ber, akkor parlagon hever a föld, 
pedig annak az a rendeltetése, hogy 
adó alakjában jövedelemhez juttassa 
az államot. Ezért iparkodik a beván­
dorlást előmozdítani. De nemcsak az 
állam, hanem a nagy vasúttársaságok i 
sem találják helyesnek a gyér népes- : 
séget. Hiszen ők azért építették ki a I

vasutakat, hogy legyen fuvarjuk. Ehhez 
pedig termelés, tehát dolgos kéz kell. 
A vasútépítésre is csak úgy vállal­
koztak, hogy az állam nagy szabad 
területeket ajándékozott neki. E földek 
értéke persze a vasútépítéssel emel­
kedik s az építés költségei busásan 
megtérülnének az eladott vagy bérbe 
adott földekből, ha minél több igénylő 
jelentkezne s e mellett a birtokok 
termelésének szállítása is szépén jö­
vedelmezne Ezért segítik a vasút­
társaságok az államot a telepitő vál­
lalkozásában, ezért tartotta szükséges­
nek Mr. Beatty is az európai kiván­
dorlás tanulmányozását. A betelepítésre 
váró vidékek olyan fekvésüek, mint 
Dánia, Svédország és Északorosz- 
ország. Ezeket a telepesre váró föl­
deket előre meghatározott rendszer 
szerint beosztották. Az egységet a 
township alkotja, amely 9216 ha 
nagyságú négyzet. A township 36 
négyzetre van osztva; egy-egy négyzet 
256 ha nagyságú. Ezek ismét egyen­
ként 4 felé hasított, kb. Ili kát. hold 
nagyságú négyzetre oszlanak. Ahol a 
föld még nincs betelepítve, de vasútja 
már van, minden townshipnek 4 tu­
lajdonosa van: a szövetségi kormány, 
a vasúttársaság, amelynek a 36 négy­
zetből külön-külön 16 rész jut, 2 rész 
az iskoláé és 2 rész a Hudson-öböl- 
menti társaságé.

Ha a letelepedni szándékozó olyan 
földet szemel ki, amely nem az ál- j 
lame, akkor a tulajdonostól meghatá 
rozott áron és fizetési feltételek mel­
lett megvásárolhatja, vagy kibérelheti. 
Az állami földekből minden 18 éves­
nél idősebb férfi kaphat I I I holdat 
arra a célra, hogy otthont alapítson

magának. Akinek ilyen szándékai van­
nak, az bejelenti ezt Ottaweban a 
belügyminisztgriumban, vagy az ettől 
függő tartományi hivatalban, amely 10 
dollár lefizetése ellenében az illetőt 
bejegyzi a föld tulajdonosai sorába. 
Ezzel a telepes a terület tulajdonosa 
lesz, de végérvényesen csak akkor, ba 
3 egymást követő évben legalább fél 
évig ott lakik s a föld egy részét meg­
műveli. Ha a telepes a szomszéd far­
mer fia, akkor nem kell ott laknia, 
elég ha megműveli. Ezzel segítik elő 
a családalapitásban. Ugyanez az in­
tézkedés érvényes abban az esetben 
is, ha a már letelepedett földmives 
akarja birtokát a szomszédságban nö­
velni. Ha a bevándorló földmives 
óhajt letelepedni, akor még különböző 
kedvezményeket is Ígérnek neki.

Ezek a kedvező feltételek még sem 
tudták benépesíteni Kanadát. A szé­
pén megindult bevándorlás egyszer 
csak megállt, sőt azt a kellemetlen 
tapasztalatot is meg kellett szereznie 
a kormánynak, hogy az ingyen föld­
ről menekülnek az emberek. Azóta a 
bevándorlás csak nem akar újra meg­
indulni, ellenben a menekülés egyre 
tart. Kanada nem népesedik, hanem 
újra ürül. Mr. Beathy azért jött hoz­
zánk is, hogy visszatérítse azokat a 
boldog időket, mikor Kanadát az uj 
Eldorádónak festették le a lapok » 
annyi magyar kelt át ide az óceánon, 
hogy már falvak keletkeztek Kanada 
ban. Beathy ur számit arra, hogy mar 
régen elfelejtették azokat a világra 
szóló botrányokat, amelyek a szeren 
csétlenül járt kivándorlók miatt napi* 
renden voltak.

(Folytatjuk.)
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VAKOLD KANÄLLAL...
Basahalmi kulturfölény 

avagy 

mit is kíván a szinügyi 
bizottság?

(Zenei bluett a basahalmi kultur- 
dombok nemes és tekintetes civitá- 
sában. Szín : derengő kultur-hajnal, 
a felkelő nap álmodozva szórja hal­
vány kultursugarait. Kulturnivó és 

minden jog fentartva.)
Szinügyi bizottság: 

A mi eszünk sose botlik, 
Folyton csetli«, mindig kotlik, 
Azt is tudjuk, mi a dráma . . . 
Ilyen sok ész hol van máma ? 
ismerjük az eredetiét, 
Sekszpir összes operettjét, 
B.ódi Smdort meg a Bírót, 
Meg a többi zeneirót, 
Edisonnak a drámáját, 
Arany Janos operáját, 
S hogyha másho’ nem is ériünk, 
Kritizálni nagyon értünk : 
Evvel a nagy műveltséggel 
A bőrünkbe so~e fértünk.

Színigazgató: 
Kilyukad már a mi térdünk : 
Adjatok meg, amit kértünk.

Szinügyi bizottság : 
Jól van, jól van, odaadjuk, 
Legyen meg az akaratjuk, 
De a nívót nem engedjük : 
Ezt kívánja velünk együtt 
a sok dísztó meg a népség, 
Növekedjik hát a szépség. 
Először is sok a zene, 
Ette vóna meg a fene. 
Hogyha mindig csak zenélnek, 
Nem halljuk, hogy mit beszélnek. 
A karmester sosem játszik, 
A súgó meg sosem látszik. 
A lámpákat folyton gyújtják, 
Az éneklést alig nyújtják. 
A színésznők vékony bábuk, 
Nincsen elég vastag lábuk, 
Akármilyen nsgy a rangjuk, 
Nincs elég mély szoprán hangjuk, 
Sose nézik meg a kottát, 
Azután meg nem játszották 
A direktor operáját, 
Pedig mindig operálják . . . 
A közönség nagyon müveit : 
A drámákon alig röhög, — 
Sose láttunk olyan müvet, 
Akiben a dísztó röfög. 
Ez osztón csak a kirívó . . . 
Adunk pizf, de csakis úgy, ha 
Helyreáll az ősi nivó !

Színigazgató: 
Hadakozunk, verekedünk, 
Mire felülkerekedünk, 
Ezzel a nagy színvonallal 
Korpa közzé keveredünk.

Szinügyi bizottság : 
A mi eszünk sose botlik, 
Folyton esetük, mindig kotlik 
Azt is tudjuk, mi a dráma . . . 
Ilyen sok ész hol van máma? 
Ismerjük az eredőijét, 
Daiwin összes operett jét, 
Biódi Sándort meg a Bírót, 
Meg a többi zeneirót, 
Mohamednek a drámáját, 
Dorian Gray operáját, 
Bizottságunk kul'ur-eszét, 
Antigoné Sophoklesét, 
Odysseia Iliászát, 
Kossuth Lajos Zrinyiászát 
Milhridátest, Diogenest, 
Hortobágyi ciframénest, 
Madách Imre sok darabját,

Cyránónak Borgeracját, 
Klasszikusok bűzét, izét, 
Napokon Aoneisét, 
Molnár Ferenc szüz-erényét, 
Pasteur sok szép költeményét, 
Lehár Bélát, Erkel Pistát, 
Kolumbust, a tenoristát, 
Kultur-cszünk báját, büvét, 
Schwarz Bertholdnak összes müvét. 
Hogyha másho' nem is értünk,

Különös vádlott a járásbíróságon
Aki nem akarja tudomásul venni az ítéletet

Különös esemény színhelye volt a 
közelmúltban a debrcceii járásbíró­
ság. A vádlott egy meglehetősen 
ideges pénzügyigazgatósági tisztvi­
selő volt, aki hatalmas gesztusaival, 
szokatlan modorával, különös visel 
kedésével alaposan próbára tette a 
bíróság, tanuk, hallgatóság türelmét, 
de a végén nem vette senki sem 
komolyan és mindenki mulatott rajta.

.4 vádlott a fásládán
A per Mellűn Dezső járásbiró elő't 

folyt le. A vádlott rágalmazással, 
illetőleg becsületsértéssel volt vá­
dolva. Mikor a tárgyalást megnyi­
tották, bevonult a vádlott is.

— Van szerencsém, hallatszott a 
következő pillanatban. A szokatlan 
üdvözlésre senki sem válaszolt. Erre 
a vádlott körülnéz, majd ogy hatal­
mas gesztus ki-éretébon helyet fog­
lal — nem a vádlottak padján, — 
hanem a kályha mellett a fdslddán. 
Pedig még nem is fűtöttek . . .

Én elmegyek
Mikor az elnök a személyi adatait 

veszi fel, a vádlott észreveszi, hogy 
az ügyvédje, akiben pedig összro 
ménye összpontosult, nincs jelen a 
tárgyaláson.

— Akkor én elmegyek — nem 
maradok, nem maradhatok itt — 
kiáltotta — s kalapját véve kiakart 
rohanni az ajtón.

Kétszáznyolcvanszorosra 
emelik a lakbéreket

Az üzletek bére nyolcszázszorosra emelkedik
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Vass József népjóléti miniszter az 
éjszakai minisztertanácson előter­
jesztette mindazokat a módosításo­
kat, amelyeket a kibocsátandó la­
kásrendelet ügyében a drágaság el­
len kiküldött parlamenti bizottság 
tárgyalása folyamán egyrészt maga 
már koncedált, másrészt pedig ad 
referendum vett.

A minisztertanács a legfontosabb 
kérdésekben a következő módon ha 
távozott :

A lakások bére a közüzemi 
dijakkal együtt, az 1917 iki bé­
reket véve alapul, 280-szorosa, 

aminek 120 szoros része esik köz­
üzemi díjra.

A boltoknál az 1917 iki bért véve 
alapul, november elsejétől kezdve 
az esedékes bér ennek 800-szorosa, 
amiben benne van a közüzemi dij.

November 1 én a lakásbérnek nem 
280 szorosa, hanem 240 szereso a 
közüzemi díjjal együtt, febiuár 1 én 
azonban már a 280-szoros szorzó- 
szám lép életbe.

A tervezetben szereplő 20 száza­
lékos évnegyedenként való béremel­
kedés ügyében a minisztertanács

Kritizálni nagyon értünk :
Evvel » nagy műveltséggel 
A bőrünkbe sose fértünk.
(Színigazgató rémülten eltávozik. — 
Bizottság az A-, B-, C-t és a legelő­
bérletet megszavazza. Shakespeare 
a sírjában túlsó oldalára fordul. — 
Kulturfölény az ülést több müvelt-

• ség hiányában berekeszti.)
I LISZTIUS.

A járásbiró eleinte csititgatta, 
marasztalta, azonban a vádlott ellen­
mondást nem tűrő gesztus kíséreté­
ben kijelentette :

— Én elmegyek, vissza sem jö­
vök.

Mikor a járásbiró figyelmeztette, 
hogy ha megkísérli az eltávozást, 
letartóztatja, egy lemondó gesztus 
kíséretében, megszeppenve helyet 
foglalt újra a — fásiadán.

Nem veszek semmit 
tudomásul

A tárgy tiás folyama alatt még 
sokszor nevettette meg a vádlott kü­
lönös viselkedésével a je’envoltakat, 
azonban a koronát viselkedése utolsó 
mondatával tette fel. Mikor a járás­
biró kihirdette előtte, hogy egymillió 
négyszázezer korona pénzbüntetésre 
Ítélte, váratlanul a következőket 
jelentette ki:

— Jirá bíró ur! — Én ezt nem 
ve '.em tudomásul, én az egész tár­
gyalást meg nem történtnek tekin­
teni ... Én itt sem voltam, én nem 
veszek semmit sem tudomásul . . .

Nigynehezen megértették vele, 
hogy ez nem megy olyan könnyen, 
de a vádlott állhatatosan kitartott 
felfogása mellett:

— Nem ve-zek semmit sem tu­
domásul — hangoztatta távozóban. 
Én olyan fiú vagyok . . .

úgy határozott, hogy ennek 
lépcsőzetes emelkedésének első 
foka nem 1924 február, hanem 

1924 májas 1-én lép éleibe.
A közüzemi dij az alapbér 120 

szorosában állapittatik meg, ami 
úgy a kincstári haszonrészesedéstől, 
mint az adóktól, továbbá a húsz 
százalékos emelkedéstől mentes.

Egyebekben a minisztertanács 
azoknak a koncesszióknak álláspont­
jára helyezkedett, amelyeket a nép­
jóléti miniszter a parlamenti bizott­
ság tárgyalása folyamán már meg­
tett.

Az uj lakbérrendelet alapján 
mindenkit érdekel, hogy hogyan ala­
kul lakbére november elsején. Egy 
gyakorlati példával a következőképen 
világíthatjuk azt meg: Akinek 1917 
május elsején az évi lakbére 1000 
koronát tett ki, annak évi lakbére 
az uj rendelet szerint 240,000 ko­
rona lesz, negyedévenként tehát 
60000 korona. Éhez járul még 25 
százalék kincstári haszonrészesedés, 
amely azonbaa tiszta lakbér után fi­
zetendő. Vagyis az adott esetben í 
67500 koronát fizet november 1 én • 
a lakó negyedévre.

9 leány club díszközgyűlése
Szombaton, október 27-én délután 

5 órai kezdettel tartotta a debre­
ceni szociális misszió társulat leány­
clubja díszközgyűlését a római ka­
tolikus főgimnázium nagytermében.

A díszközgyűlést a Svetíts-intézet 
énekkara vezette be, majd dr Lin­
denberger János prépost prelátua 
rövid, meleg szavakkal megnyitotta 
a gyűlést.

Utána Elmann Anna nővér a szo­
ciális misszió társulat beltagja be­
szélt. Fejtegette a mai fiatal leány­
generáció nagy feladatait, komoly, 
fegyelmezett, megfeszített munkával 
keresztülérhetö nagy elhivatottságát.

Majd Mandukits nővér tartott rö­
vid beszédet, mely után Budalik 
Bertalan páter mondott nagyhatású 
ünnepi beszédet.

Foglalkozott Magyarország mai 
szomorú, reménytelen helyzetével, a 
kommun bukása utáni nagy lelke- 
sültségnek, a lelkek ideális felbuz­
dulásának aláhanyatlásával.

— Akik akkor a legbuzgóbb ha­
zafiak voltak — mondta többek közt 
a páter — ma még buzgóbb börzi- 
ánerekké váltak.

Bőszét a keresztyén sajtó meg­
erősítésének a szükségességéről és 
beszédét az országos katholikus 
egyesülés megszervezésének a kér­
désé vei fejezte be.

A frenetikus hatást és hosszas 
tapsokat kiváltott beszédet Kovács 
Ilonának, a debreceni leányklub tag­
jának ciőtoljes, mély átérzésü sza­
valata követte. Gyula diák Magyar 
Miatyánk 1919 ben cimü költemé­
nyét adta elő a gyakorlott szavaló 
rátermettségével.

A díszközgyűlést a Himnusz el- 
éneklése rekesztette be.

A leányklub este 9 órai kezdettel 
a Katholikus Otthon helyiségében 
teaestélyt rendezett kiváló sikerrel.

A Mái. mUelg tale-mil 
ünnepélye

A magyar őserő kiapadhatatlan 
forrásának, a magyar ifjúságnak fe­
gyelmezettségéről, erejéről, ügyessé­
géről fog tanúságot tenni aa a lélek­
emelő sportünnepély', a melyet ina, 
vasárnap délután 2 órai kezdettel 
rendez a Máv. műhely a D. V. S. C. 
pályán. Ez az ünnepély száz iiKg 
száz a városból ide sereglett és a 
megye községeiből ide aarándokoit 
ifjúnak szent bizonyságtétele lesz, 
hogy az ősi vér ott csörgedez még 
tisztán évezredes erejével a magyar 
ifjúság ereiben.

Ezen az üanepélynn fog először 
teljes nagyságában bemutatkozni a 
magyar iskolánkivüli testnevelés a 
magyar közönség előtt, a midőn a 
Máv. műhely iskolánkivüli ifjait avatja 
a lankadatlan magyar őserő leven­
téivé.

Az ünnepély változatos műsoráról 
már megemlékeztünk, valamint arról 
is, hogy az ünnepély fényét a meg­
jelent ifjúság százai mellett illustris 
vendégek jelenléte is emelni fogja. 
Debrecen város magyar közönsége 
zarándokoljon ki minél nagyobb száin­
ban a lélekemelő ünnepélyre és győ­
ződjék meg saját szemeivel az ifjúság 
tetterejéről és arról, hogy a mig ilyen 
edzett, fegyelmezett, hazaazeretö if­
júsága van a hazának, nem veszett 
el Nagymagyarország.

Bőrkabátok, raglánok, öltönyök választókban a legolcsóbb árakon
Hajdúsági férfi és fiuruha áruházban SSLgj
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Ismét emelni fogják 
a dohány árát

Egyelőre még cáfolják 
az emelés hírét

Budapestről jelentik : Értesülésünk 
szerint a dohánynemüek árát no­
vember 4.én felemelik 60 százalék-* 
kai. Az általános drágulásnál külö- 
nősen a cigaretta árát emelik. Az 
újabb drágulást a dohány beváltási 
árának majdnem aranyparitásra való
emelésével és a munkabér lényeges j 
emelkedésével okolják meg. I —« -•—*in-n... . , . I földet és a régi becsületes kereske-

’ dehnet kiszorítva,
a szepességi kereskedők és ipa 

rosok szazait tették tönkre.
Késmárkon már megalakult a ho- 

i rogkeresztcsek tábori is, amely el- 
l szántán veszi fel a küzdelmet a cseh 
i hatalomul támaszkodó zsidóság- 
i gal,
; A mozgalom megindítói a prágai 

egyetemesre járó szepességi diákok 
voltak, akik ott beiratkoztak az 
árisek egyesületbe, amely tudvalevő­
leg a legradikálisabb antiszemitákat 
egyesíti. A diákok, akik ott meg­
ismerték szűkebb hazájuk igazi meg- 
rontóit, a zsidókat, elvetették a ma­
got és ma már

az egész zipszer polgárság velük 
tart és velük érez.

Az antiszemita mozgalmak vezére 1 
Brixel tanár, aki a nacionalista ke- '

Illetékes helyen kijelentették, hogy 
az áremelésre azért van szükség, 
mert a gazdák termésüket csak 
buzaparitáson hajlandók átengedni.

Ezzel szemben egy másik hir sze­
rint a dohányjövedék ignzgatóságá- 
nái azt a kijelentést tették, hogy a 
trafikárak emeléséről szóló hir

nem felel meg a valóságnak.
A cáfolatot az eddigi tapasztala, 

tok alapján csak kétkedéssel lehet 
fogadni, mert igen valószínű, hogy 
dacára a cáfolatnak, rövidesen újra 
felemelik a trafikárakat.

A Békessy vivóklub vívó­
akadémiája

Nagyszámú, előkelő közönség előtt 
folyt le szombaton este a református 
gimnázium tornatermében a debre­
ceni Békessy BMa vivóklub kitünően 
sikerült vivóakadámiaja. A vivóaka- 
démia illusztris vendégei Berty 
László ezredes, x londoui és stock, 
holmi olimpiász győztese és Gellert 
Alfréd budapesti kiváló vivómester, 
akiket a közönség hosszan és mele­
gen ünnepelt.

A debreceni vívók közül Beczner 
-József őrnagy, Taubler Gyula őr­
nagy, Takács Elemér százados, vitéz 
Vértess Béla, Májétszky Béla, Szabó 
Gjula rondőrfogalmazó, Tolnay Kál­
mán, Kalniczky Gyula főhadnagy és 
Ferenczy Pál vivómester indulták a 
vivóakadétnián. A vivóakadémia igen 
szép, szemet-lelkot gyönyörködtető 
sportot hozott, a résztvevők tudásuk 
legjavát nyújtották.

Különösen szép volt a Kalniczky— 
Gellért és Berty—Takács közötti 
asszó. Berty nyugodt vívásával, 
biztos pengevezetésével, gyors ri 
posztjaival sok-sok tapsot aratott. 
Külön iskolavivás volt a Gellért— 
Ferenczy mesterek közötti asszó, 
majd a végén Berty és Ferenczy 
asszója.

A debreceniek közül a finom tech­
nikával vívó Kalniczky tűnt ki. Kel­
lemesen mutatkozott be Szabó Gyula 
is, akiből rövidesen igen veszélyes 
vívó válik. A kezdők közül Simon 
Ferenc érdemel dicséretet. A vívó- 
akadémiát dr Benedek László egye­
temi tanár, a Békessy vivóklub 
elnöke zárta be lelkes szavakkal s 
mondott köszönetét Berty Lászlónak 
ős Gellért Alfrédnak, úgyszintén a 
vivóakadémia többi résztvevőinek.

BiharmegyBiek figyelméliB!
HISS ANTAL BT
21 éves prakszissal sajátkezűiéi? végez 
mindenféle munkát. Berettyón] falu, Föucca

Antiszemita világ a Szepességen
I 1 érés tüntetések Késmárkon - I¥apról-napra 

növekedik a horog-keresztesek tábora
(A Hajduföld késmárki tudósító­

jától.) A Szepességen és a szepes­
ségi városokban az utóbbi időben 
egyre hevesebben lángol fel az anti­
szemitizmus. a békés zipszerek mind 
inkább erősebben fordulnak szembe 
a zsidókkal, akik a cseh uralom 
alatt valósággal ellepték a zipszer

resztjén gondolatnak leglelkesebb 
propagálója. () volt az, aki a „Hun- 
detvögeler“ kísérete mellett faturól- 
falura ju-va, felvilágosító előadáso­
kat tartott a népnok és fanatikus 
lelkesedéssel hirdette, hogy a sze- 
pességi németeknek szembe kell szál- 
lani a zsidó veszedelemmel és

lé kell számolni a zsidókkal.
Ma már az egó-z szepasségi né­

metség az ő táborában van s a pol­
gárság nagy lelkesedéssel sorako­
zott a horog keresztes zászlók alá.

A zsidók természetesen a csehek­
kel szövetkezve mindent elkövetnek, 
hogy a horogkeresztesek működését 
lehetetlenné tegyék. Legutóbb egy 
tüntetés alkalmával a késmárki rend­
őrséget is felvonultatták 
keresztesek ellen, akiket 
rendőrség csak

formális utcai harc után 
nagynehezen széjjeloszlatni.

Azonban a horogkoresztesek tá­
bora egyre növekedik s a zsidók 
elleni elkeseredés napról-napra ha­
talmas tüntetésekben nyilvánul meg 

( s dacára a cseh üldözésnek, a sze- 
I pességiek előbb utóbb le fognak szá 
I molni megrontóikkal, a zsidókkal.

a horog-
a cseh

tadott

Becsületes szorgalommal 
1 szántottunk a magyar ugaron

Dr Rácz Lajos beszámolója a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara közgyűlésén — Egy évi munka eredménye

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara Szombaton tartotta rendes évi 
közgyűlését dr. gróf Airnásy Imre 
elnöklete alatt, amelyen Czeglédy 
Mihály és Perlusz Mihály alelnökök 
vezetésével nyolc vármegye gazdái 
nak és földmives munkásainak kép­
viselői jelentek meg. A kamara 
igazgatójának, dr. Rácz Lajos­
nak kiváló munkaerejéről tanúsko­
dik a gyűlés elé terjesztett beszá­
moló

a kamara cserága. közhaszna 
tevékenységéről.

Mezőgazdasági érdekszervezetek 
egész sora, felvilágosító előadások 
gazdag eredménye, kísérleti tapasz­
talatok útmutatásai szerint megmen­
tett mezőgazdasági termények több 
milliárdos értékei jelzik azt az utat, 
amelyet minden nehézség és akadály 
ellenére dr. Rácz ..ajos igazgató 
vezetésével Horkay Lajos. Czeglédy 
Béla és dr, julow Viktor titkárok 
munkája alapított meg. A magyar 
szellemű vezetés sikere az, hogy a 
gazdaiársadalom minden egyes tagja, 
a nagy földbirtokos és a legkisebb 
földmunkás egyaránt belátta az

egyetértő összefogó munka fon­
tosságát.

A közgyűlés a délelőtt tartott vá­
lasztmányi ülés javaslatait egy jász- 
ladányi kisgazda és Vásáry József 
hozzászólásai után elfogadta. Az 
elnöki tanács, az igazgató választ­
mány és közgyűlés különben a kö­
vetkező kérdésekben határozott :

Az építkezési törvénnyel kapcso-

latosan kívánatosnak tartják, hogy 
a vidéki építkezések egyenlő elbá­
násban részesitessenek a fővárosi 
építkezésekkel,

A mezőgazdasági hitelszövetke­
zetek

rövidesen megkezdik működésüket.
A nemesitett vetőmagvak terjesz­

tése terén kiváló eredményt ért el a 
„Legszebb kalász“ kiállításai.

Évente Nyíregyházán burgonya- 
bemutatót és vásárt, Debrecenben 
pedig exportcélú bor- és gyümölcs- 
mintavásárt rendeznek, A gyógy­
növények terjesztése és összegyűjtése 
érdekében indított akcióját kiszé- 
lesiti.

Talaj ismereti állomás 
megalakulását teljes erejével támo- 
gatja, hogy ily módon a szikes tala­
jok megjavításának nagyfontosságu 
kérdése is mielőbb gyakorlatiasan 
megvalósítható legyen.

Megtárgyalták az állatállomány 
feljavithatá^ának és a legelők javl 
tásának nagyfontosságu kérdését, 
amellyel kapcsolatban tenyészállat­
vásárt rendez a kamara. Az állat- 
értékesitést szolgálja a Tiszántúli 
Mezőgazdák Állattenyésztő és Érté­
kesítő rt. Hasonlóképen a gyógy- 
növények termelése és értékesítése 
érdekében megalukitotta a kamara a 
„Herba“ Alföldi gyógynövénytermelő 
és értékesítő rt t.

A kamara gyapjuakciója igen 
szép eredménnyel járt.

Kívánatosnak tartja a kamara ló- 
és sertés exportvásárok rendezését is.

( A mezőgazdasági középiskol»

I«™.. “’E? x'
illeték felemeléséhez, megfelelő T*iSl 
székházalap megteremtéséhez. U°n 

Hortobágyi közíegj
Meg kell alakítani 

a hortobágyi legeltetési társulatot
A Hortobágy rég' időktől kezdve 

Debrecen állattenyésztésének alani' 
képezte. Az utolsó években azonban 
6Z kezd ki«suszni a
gazdak kezéből. Az utolsó két év 
tizedben több olyan körülmény me’ 
rült fel, melyek a hortobágyi állat’ 
tenyésztést megszorították. Először 
jött a törzsgulya és törzsménes át 
biíyogozása, a halastavak több ezer 
holdjainak kihasitása, a legeltetési 
jog tágulása, majd a területek na- 
gyobbmérvü tilahnazása,

a városi terhek fokozatos át­
hárítása a Hortobágyra, 

„hadd fizessen a gazda" szóval. S 
a nóta vége az, „hogy a gazda örül­
het, ha a Hortobágyon legeltethet.“ 
Ezen az állapoton változtatni kell. 
Az 1913. évi X. törvénycikk, vala­
mint a földreformtörvény módot és 
alkalmat nyújt a gazdáknak, hogy 
legeltető társulatot alkotva, a Her. 
tobágyot mint közlegelőt igényeljék.

A Hortobágyon átlagban 20-22000 
darab számosjószág lege), melyeknek 
20—22 ezer katasztrális hold jó le­
gelő kell. A Hortobágy nagyobb ré­
sze messze esik a jó legelőtől és 
igy ennek a 20 ezer darab jószág 
eltartására az egész Hortobágy nem 
sok, amint azt az utolsó évek be is 
igazolták. Tehát nincs az a szak­
értő, ki az állattenyésztés szempont­
jából, pártatlanul oly véleményt adna, 
hogy a hortobágyi legelőből egy hold 
is elég volna egy jószág legelteté­
sére. Nőm állhat fenn tehát az a 
híresztelés, hogy ne kérjék a gaz­
dák a Hörtobágyot, mert akkor csak 
a felét kapják, mig most az egészen 
legeltethetnek. Igenis

kell, hogy as egészet kapják, 
mert az is csak szűkösen elég. Nem 
tanácskozni kell, hanem cselekedni. 
Ott van a Gazdasági Egyesület, 
szervezze meg a legeltetési társu­
latot, ha pedig bármely okból nem 
akarja, ott vau a Mezőgazdasági 
Kamara, majd megcsinálja, ha meg­
mozdulnak a gazdák.

Nem szükséges megváltani a Hor- 
tobágyot, egy hosszabb bérlet ideje 
alatt majd ráérnek a gazdák gon­
dolkozni azon, hogy miképen váltsák 
azt meg. Ma még könnyű a meg­
valósítása, mert a gazdaközönség 
van többségben a városi parlament­
ben. Ha ez a többség azonban vál­
tozik, akkor vége a Hortobágynak, 
mint közlegelőnek is. Akkor a hor­
tobágyi legelő a múlté marad és 
csak gyermekeink meséiben hallha­
tunk majd a hortobágyi gulyákról, 
ménesekről. Piszka?-

• am . ■ kiváló finom IPMeUffln:
| Stern festéhüeletében Bikával szemben. |
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1923 október 27. (Vasárnap)

Prot.: Simon. Kath.: Simon.

1844 Kisfaludy Sándor halála a zala- 
megvei Sümegen. Himfy édesbus szerel­
mein vidult és kesergett egy egész generá­
ciója annak a nemzelftntartó magyar kö­
zépnemességnek. amelynek lelkét szólaltatta 
meg irodalmi működésében s amelyet vé­
delmezett hosszú és érdemes közéleti pálya­
futása alatt Himfy költője.
1628 XIII. Lajos francia király vaskezü 
kanci. llária, Richelieu kardinális megadásra 
kényszeríti Rochelle hugenotta várost s ez­
zel megdönti a francia protestantizmus 
utolsó /ellegvárát is f-'ranciaorszdg politi­
kai és vallási egysége érdekében.

Időjárás: Hazánkban csak nyugaton 
mutatkozott borulás. Az ég ma reggel túl- 
nyomóan derült, eső nem volt és a hő­
mérséklet változatlanul magas. Maximum 
Jő fok. Egeiben kevéssel 10 fok alatt van.

Időjósiás: Továbbra is enyhe idő vár­
ható legfeljebb nyugaton némi esővel.

reggelKözművelődési könyvtár nyitva 
10-11 ig-

Városi képtár 10—1-ig.
Városi nmzeuni 9—12, 2—4-ig,
Csokonai-szinház este fél 8 órakor A 

Kurucfurfang. Délután 3 órakor Szép asz- 
szor.y kocsisa,

Uránia : N> wyorki banditák.
Vigszi ház : Vadász-expedició az ősva­

donban.
Apolló : Ha a bálványok összedőlnek.
Meteor: Lengyelvér.
A MÁV. levente avató ünnepélye a 

DKASE pályán dé után 3 órai kezdettel 
szent Erzsébet Egyesület közgyűlése 

délután a római katholikus főgimnázium­
ban 4 ólakor.

Bajnoki labdarugó mérkőzés a nagyer­
dei sporttelep-n I és 3 órai kezdettel.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután 
és éjjel szolgálatot tartanak: Kígyó, Ma­
gyar kor., Csillag, Isteni gondv.

1923 október 29. (Hétfő)
Prof r Nárcisz. Kath.: Nárcisz.

Közművelődési könyvtár; 10—12-ig.
Csokonai-szinház: Este fél 8 órakor 

Tavasz.
Vígszínház : Az örök rejtély és Férj és 

feleség.
Uránia: A száztalléros leány.
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

ságának ülése a városházán délután fél 4 
órakor.

A református presbitérium ülése 3 óra­
kor az egyházlanács termében.

(jyőgyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kígyó, Arany Egyszarvú, II. Rá­
kóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, Re­
ménység.

Vasárnapi istentiszteletek :
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédi* 
ka! dr. Révéiz Imre lelkész, ágendázik Ury 
tereic segédlelkész, délután 5 órakor prédikál 
Marton Sándor segédlelkész.

Kőtemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Szele György lelkéiz, ágendázik dr Böttykös 
Béla ». lelkész, délután 3 órakor prédikál Ury 
beienc s. lelkész.

Koisuth-ulcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Baja Mihály lelkész, ágendázik Gábor 
András b. lelkész, délután 5 órakor prédikál 
Gábor András ». lelkész.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré» 
diká! Molnár Ferens lelkész, ágendázik Peleskay 
Sándor s. lelkész, délután 3 órakor prédikál 
t eleskey Sándor s. lelkész.

Irpotályi templomban délelőtt 10 Órakor pré­
dikál Boér Karoly vallástanár, ágendázik Papp 
lenre s* lelkész, délután 3 órakor prédikál Papp 
Imre s. lelkész.

l lomokkeitben délelőtt 10 órakor prédikál 
c« úrvacsorát oszt Sipos Imre közp. leik, hivatal 
vezető, délután 3 órakor prédikál Uray Sándor 
lelké-z

Szegényházban
Marion Sándor s.

Nyila».telep na
'• urvacrorát oizl ______ ,__ _____ .. ____

Köllégiumi oratóriumban délalőlt 11 órakor a 
Középiakol.i növendékek az&mára prédikál éa 
utvacaorát orz* Mezey Béla vallá.tanito lelkéiz.

Katonai Irtentiszteletek : Nagytemplomban 
délelőtt fél 9 órakor prédikál: Tóth Lajot 
katonai lelkéiz.

Parlagon (Gazdaiági Akadémia) délelőtt 10 
Órakor prédikál Uray Sánd or lelkész.

délelőtt 10 órakor prédikál 
lelkész.
délután 3 órakor prédikál 
dr Böttykös Béla a. lelkész.

Tanyai iitentiirtelelek: Halápon prédikál 
Lectő Jónef theologu*, Ondód Kádár-dűlőn 
prédikál Kociia Jánoi tanyai leikért. Srepeien 
prédikál Varga Mikló. theologui.

Vaiárnapi irkolákat a követkerő helyen 
tartanak : Diakonirrta Otthonban lipoiály-telep, 
délelőtt 9 órakor; Széchenyi utca 4. izém 
a paróchián délelőtt 9 órakor ; Dóén- 
intézetben, Ko aulh-utca, délelőtt 9 órakor , 
Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Nő­
egyleti Árvaházban délelőtt 9 órakor; Ci.pí 
kerti irkolában délelőtt 9 órakor ; Ctap utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor ; Homokkerti ima­
házban délelőtt 11 órakor; Egyháztéri fiuiiko- 
lában délelőtt 11 órakor; Paciirta-utcai fiú­
iskolában délelőtt 9 órakor,

A Konfirmált Leányok Szövet.égének öute- 
jövetelét va.árnep délután fél 4 órakor a 
Diakoniitza intézet hpotály-ut 9. izém alatt 
tartják.

A Kereiztyén Ifjúsági Egyesület folyó hó 
28-án, yatárnap Kollégium, földszint 4. sz. a. 
délután 5 órakor a szokáaos összejövetelét meg­
tartja.

A Templomegyesület „Vegyes É oekksra" 
tanulásait hetenkint csütörtökön este tartja a 
Kollégium ének- és zenetermében. 6—7-ig 
a hölgyek, 7 — 8 ig a férfiak részére. Uj tagok 
jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Aí ág. hitv. ev. templomban
(Miklós.u. 3. szám) az istentiszteletet okt. hó 

28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Fábry Tivadar 
ev. tábori lerkéaz végzi

A rom. kath. templomban.
Ma vasárnap, október 27-én : Reggel 6, 7, 

8, fél 9, 11 és fél 12 órakor csendes 
misék. Fél 10 órakor énekes nagymise, 
szent beszéd.

Délután fél 4 órakor szent olvasó, 
teszed, szűz Mária ájtatosság.

izent- 
után*

szent

A gör. kath. templomban
Reggel 7 óiékor reggeli ittentisztelet, 

órakor olvasott szent mise, 
szent mise szent beszéddel, délután 3 
vecsernye, 4 árakor tótiafüzér ájtatoirág.

fél 8
10 órakor nagy

Akikről lassan megfeledkezünk...
Ismét ádáz pártküzdelmektöl vi- 

szályos a kis ország széliében hosszá 
ban közel határai között. Apró- 
cseprő pozíció küzdelmekben őrlődik 
fel magyar energia magyar erő el­
len — s a sokmillió rabmagyarok 
láncának csörgése, magyar iskolák 
összeomlása, üldözöttek jaja odaát- 
ról át nem hallattszik, a belső tu- 
sakodások zajában. Nincsen, aki 
hallja, nincsen, aki segítségre szo­
rítsa öklét, aki fohászkodjék a nagy 
leszámolásért. Idebent a legjobb ma­
gyarokkal készülnek végső leszámo­
lásra, tilalmas minden megmoz­
dulás, amely a megalkudni, meg­
nyugodni soh' sem tudó irredenta 
gyötrelmes akaratában fogant 
Banksápok, börze, könnyű, inunkát- 
lan kereset biztosítására áll a béke 
belső és külső gyilkosainkkal. „Sza­
bad“ Csenkaorszígunk rabmagyarja, 
szolgája belső bitang idegeneknek, 
ha a megfoledkezésnek c sötét re­
ménytelenségében felfáj sóhajtásod 
Rákóczi városa felé, ha álmodó sze­
medben fe!tür dökölnek a székely ha 
vasok : várj, csodára várhatsz már 
csupán. L sz, feltánud még Magyar­
ország. Feltámad újra, ha ők jönnek 
el valamikor, rabigát törő testvére­
ink a demarkáción túlról a mi fel­
szabadításunkra.

órai kezdettel ugyanis 
városi közgyűlés lesz,

— Btadkivűli városi közgyűlés. 
Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága október 29 én, hétfőn 
délután fél 4 órakor a városháza 
tanácstermében ülést tart. Kedden 
délelőtt 9 
rendkívüli 
amelynek tárgysorozatán csak öt 
ügy szerepel. A jog és pénzügyi bi- 
zottság hétfői ülésén a közgyűlésnek 
ezeket a tárgyait készítik elő.

— A Hangya szövetkezet közgyű­
lése. A debreceni Hangya szövetke­
zet a Kereskedő Társulat dísztermé­
ben ma, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja lözgyüiését. A vezetőség kéri 
a tagokat, hogy pontos időben és 
teljes számban jelenjenek meg.

— Bevéss Imre előadása. Meg- 
rontotta-e a reformáció és protestan­
tizmus a magyar nennet egységéi ? 
Etzel e címmel tart előadást no­
vember 2-án, pénteken este 6 óra­
kor a Kollégium d sztermében dr. 
Révész Imre lelkipásztor a Kálvinis­
ták Templomegyesületének hitvédelmi 
szakosztályi ülésén Debrecen kál­
vinista társadalma bizonyára nagy 
számmal fog megjelenni az érdekes­
nek ígérkező előadáson.

— üj nagyközség. A belügymi­
niszter a Pest-Pilis Solt-Kiskun vár­
megyébe kebelezett Pálmonostor köz­
ség határához tartozó úgynevezett 
Gatorpuszta határrésznek önálló 
nagyközséggé alakulását megengedte 
és az uj község nevét ideiglenesen 
Gátőrben állapította meg.

— Ingyen utazhat Budapestre, 
annyit megtakarít, ha vászon, szö­
vet, menyasszonyi kelengye és egyéb 
rőfösáiu bevásárlásánál felkeresi 
Sarkadi Rudolf kézmüáruházát (IV., 
Fővárn-tér 3.) Felhívjuk egyébként 
olvasóink figyelmét a cég inai szá­
munkban megjelent hirdetésére.

— Dr Berencsy Zoltán nőorvos 
Ferencz József-ut 2. szám alá köl­
tözött, rendeléseit itt folytatja.

— Korlátozások a vasúti forgalom­
ban a tiszafüredi vonalon, a Tisza­
füred melletti Tiszahid vasszerkeze­
tének betolási munkálatai miatt ked­
den, október hó 30-áu 5 órától 18 
óráig Tiszafüred-Poreszló állomások 
között a vonatforgalom szünetelni 
jog. E jböl kifolyólag ezen a napon I 

, az 5522. sz. vonat, amely Debrecen- 
' böl 5 óra 28 perckor indul, nem 
i Füzesabonyig, hanem csak Tiszafü 
I redig fog közlekedni, inig az 5521.
I számú vonat nem Füzesabonyból, i 
i hanem csak Tiszafüredről indul.
; — A városi létszámapasztó bízott- j 

Ság szombaton tartotta utolsó ülését, i 
Értesülésünk szerint eddig ötven i 

I városi tisztviselő és alkalmazott je- i 
lentkezett a bizottságnál, bejelentve, I 

I hogy a város szolgálatából önként I 
j ki akar lépni. A lótszámapasztó : 
. bizottság ezzel be is fejezte műkő- I 
' dését és kedden délelőtt már ki is I 
j hirdetik, hogy kiket bocsátanak el a 

várostól.

Budapest székesfőváros által 
kibocsátott 

hölcsönhötvényeket 
névértékén vásárol, kívánságra 

az értük befolyt összeget 

évi 200-300 százalék 
kamatra kihelyezi

„MERCUH“
Értékpapír és Áruforgalmi 

Részvénytársaság 

Debrecen, Széchenyi-u. 6. 
Te'efonok: 298, 14-35.
Táviratcím: „Márért.“ 

Felvilágosításokkal telefonon vagy le­
vélben is készséggel szolgálunk.

4 orakor a 
Az omlék- 
következő : 
gályarabok 

magadhoz

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A Debreczeni és Hajduvdr- 
megyei Diákszövetség uj tisztikara. 
A Budapesten tanuló debreceni és 
hajdú vár megyei egyetemi hallgatók 
egyesülete, a Debreceni és 'Hajdú­
vármegyei Diákszövetség a napokban 
tartotta tisztújító közgyűlését Buda­
pesten. A közgyűlésen megválasztott 
uj tisztikar a kővetkező : elnök Had- 
házy László szigorló gépész, alelnök 
Gaál Elek, főtitkár Kovács Elemér, 
titkár Kunffy Sándor, pénztáros 
Hevessy Sindor. Az uj tisztikar mü 
ködése elé a kgteljesebb bizalommal 
tekint a szövetség.

A debreceni gazdasági akadémiai 
hallgatók első közgyűlése. A debre­
ceni gazdasági akadémia ifjúsága 
október 27 én szombaton délelőtt 10 
órakor tartotta első közgyűlését. A 
gyűlést Takách Géza ifjúsági elnök 
nyitotta meg. A közgyűlés tárgy­
sorozata közé tartozott az alelnök, 
a vigalmi elnök és a becsületügyi 
választmány megválasztása. Alelnök- 
nek Kénes Gábor, vigalmi elnöknek 
Dessewffy György, a becsü'etügyi 
választmány elnökévé Soltész Sándor 
csendőrőruagy választattak meg. Az 
elnök buzdító beszéde után az aka­
démia igazgatója, dr Varga Kálmán 
megelégedését fejezte ki a választás 
sima lefolyása felett. Az alakuló 
közgyűlésen a tanárikart Stolp Ödön 
gazd. akad, tanár képviselte.

A „Hittanszaki Önképző Társulat“ 
ez évben is a régi hagyományokhoz 
kiven adózik a reformáció emlékének. 
Október 31 én (szerdán) emlékünne­
pélyt rendez délelőtt a G.rlyarabok 
emlékoszlopánál, délután 
kollégium dísztermében, 
ünnepélyek műsora a 
Délelőtt 10 órakor a 
emlékoszlopánál „Tárj 
drága Sion“ énekli Mácsai Sándor 
vezetésével a főiskolai kántus. Em­
lékbeszéd, tartja Kiss György 4. é. 
th. Solymossi József szavalja „Gá­
lyarabok emlékoszlopánál" c. költe­
ményét. Az emlékoszlop megkoszo­
rúzása. XLVI. zsoltár, énekli a fő­
iskolai kántus. Délután 4 órakor a 
Kollégium dísztermében : Falmer: 
„Szállj most le ránk" énekli a fő­
iskolai kántus. Megnyitó beszédet 
tart dr Lene Géza e. ny. ír. tanár. 
Részlet Haydor „Teremtés“ c. mü­
véből : „Ima“ Wéber „Bűvös vadász“ 
c. dalművéből: énekli Papp Ilonka 
4. é. t. zongorán kiséri Szigethy 
Gyula 2. é. th. Ünnepi beszéd, tartja 
Seres Béla 4. é. th. Chopin ,,Noc- . 
turne“ (B. moll) zongorán előadja : 
Molnár Sándor 5. é. th. ^Szabolcsba 
Mihály: „Kálvin“ c. költeményét 
szavalja Boda Ferenc 3. é. th. F. 
Wagner: „Luther éneke“, énekli a 
főiskolai kántus. — Önkéntes ado­
mányokat a társulat céljaira köszö­
nettel fogad a rendezőség.

— Eljegyzések. A debreceni anya­
könyvi hivatalnál a következők je­
lentették be eljegyzéseiket; Kovács 
Imre—Vigvári Gizella, Krámer Kál­
mán—Herskovits Erzsébet, Kiss 
Imre—Vámos Zsuzsánna, Molnár 
László—Sulyok Mária, Lőrinci Jó- 
zsef—Révész Erzsébet, Erdei János 
—Bagi Juliánná, Kovács Sándor— 
Kenéz Róza, Fekete Ferenc—Szabó 
Mária, Takács Sándor—Kardos Ju­
liánná, Horzsa Károly—Harangi 
Margit, Miskolci Ferenc—Vékony 
Mária, Tóth István—Kozma Margit, 
Markovits József—Kovács Etelka, 
Pap Lajos—Miskolci Mária, Pávai 
Ferenc—Miklós—Fehér Zauzsánna 
Margit, Piros Ferenc — Tolnai 
Eszter.
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~ Tainimáiyi látogatás. Az állami 
föreáiiskola nyolcadik osztálya pén­
teken meglátogatta Sipkovits Béla 
Szív utcai üvegc-iszoló és tükör- 
foncsorozó üzemét. — A tulajdonos 
szives magyarázatai s a vidéken pá 
ratianul álló berendezés értékes okú 
lást szereztek a tanulóknak.

— Elájult a törvénysxéki tárgyaló 
teremben. Izgalmas esemény játszó­
dott le szombaton délelőtt a debre­
ceni kir. törvényszék büntetőtanács - 
termében. A V7sAy-tanács több ár- 
diágitési pert tárgyalt 8 szódsviz- 
árdrrgitással került vádlottak padjára 
Réten József berettyóújfalui lakos 
is. Amint a bíróság Ítélethozatalra 
vonult vissza, Reich a kiállott izgal­
mak következtében elájult s eszmé­
letlenül terült el a padlón. A tör­
vényszéki szolga több hallgató segít­
ségével kivitte a folyosóra Reichot, 
aki csak pár perc múlva tért magá­
hoz. Reichot különben felmentette a 
bíróság az árdrágítás vádja alól.

— A hősök emlékünnepe. Debrecen 
városa november másodikén a debre­
ceni hősök temetőjében emlékünne­
pélyt rendez. Az ünnepély délután 
fél négy órakor kezdődik. Felvonul­

nak ez alkalommal a város küldött­
sége, a debreceni társadalmi egye­
sületek, az összes iskolák Az ün­
nepek délután három órakor indul 
nak a városházáról. A hősök teme­
tőjében tartandó ünnepély műsora a 
következő : Himeus, előadja a ka­
tonazenekar, ünnepi beszéd, a városi 
dalegylet énekszáma, kalmár Janos 
gazd. akadémiai hallgató szavalata, 
az em ékmíi megkoszorúzása s végül 
a Szózat, melyet szintén a katona 
zenekar fog előadni.

— Angyalcsinálással vádolt ssü- 
1Ó8ZBŐ. Ozv. Csőreg Ferencné deb­
receni okleveles szülésznőt előzetes 
letartóztatásba helyezték két rend 
beli magzatelhajtás büntette miatt. 
A jelek szerint több hasonló bűn­
cselekmény terheli a lelkét. A bün­
tető eljárás folyamatban van ellene.

— Köröznek egy álgrófot, a deb­
receni rendőrség elrendelte egy jó- 
megjelenésű szélhámos körözését, aki 
magát hol Balázs főhadnagynak, hol 
Balázs kutatómérnöknek, hol pedig 
gróf Telekinek adta ki magát. Leg 
utóbb Hajdúszoboszlón garázdálko­
dott s házasságszédelgéseket köve­
tett el.

Főzelék 
Paradicsom 
Gyümölcs 
Jam 
Pástéfom 
Hal

— Borbély és fodrász iparosok 
figyelmébe A kereskedelemügyi mi­
niszter nem engedélyezte a vasárnapi 
munkaszünot felfüggesztését azzal 
az indokolással, hogy Debrecen te­
rületén levő 97 borbélj ipn-os közül 
c-up .n 48 kérte, hogy az iparát va- I 
sárnapon is folytathassa, mig 9 el- i 
lene nyilatkozott, 40 ped’g nem fog- i 
Iáit állást. A kamara végre világos 
helyzetet szeretne teremteni ebben 
az ügyben s azért felkéri azokat a 
borbély és fodrászipsrosokat, kik a 
vasárnapi munkaszünet fclftggesz 
tését kívánják, hogy a kamara hi- 
vatahiDák 3 as számú szobájában 
kitett ivet hétfő reggel 8 orcától

( kezdődőiig szerdán déli 12 óráig 
írják alá.

— Házasságok. Debrecenben az 
elmúlt héten a következők kötöttek 
házasságot: Harangozó József asz­
talos segéd ref. — Teákéi Vilma ref., 
Vadai Mihály szabó segéd r. kaih. — 
Balia Am lit ref., Goldstein Dezső 
magántisztviselő izr. — Kiss Margit 
izr., Czeglédi 1st vau géplakatos segéd . 
r. kath. — Nagy Z-uzsAnna ref., 
Kasza Lajos kómives segéd ref. — 
Baranyi Mária ref., Fedor Antal 
mozdony vezető gyakornok ref. — 
Horvat Ju'iáuna ref., Nyavalyád! 
Gergely napszámos ref. — Helmeczi 
Eszter ref., Szatmári József napszá­
mos ref. — Molnár Eszter ref., Zi- 
vaczki Vencel má'. altiszt r. kath. — 
Gyermán Erzsébet g. kath., 0 -ga 
Gyula pók segéd r. kath. — Pfeifer 
Etelka r. kath., S’iics Imre csizmadia 
mester ref. — Kiss Juliánná ref., 
Madai István kisbérlö ref. — Nagy 
Eszter ref., Jégh Lajos kereskedő 
segéd ref.— Kecskés Juliánná r. kath., 
Kallai Mihály kőműves mester ref. — 
Bagoly Juliánná ref., P. Nagy Sándor 
cukorka gyári raktárnok ref. — Zsá- 
kai Z-uzsánna ref., Szatmári Miklós 
napszámos ref. — Fási Zsuzsanna ref., 
Molnár Lajos napszámos ref. — Vá­
sárhelyi Juliánná ref., Kosiua Bóla 
kisbirtokos r. kath. — Kovács Ilona 
r. kath.

— Száz millió koronát, hatvan 
millió, ötven millió, negyven millió 
koronát is nyerhet az uj m. kir. 
osztálysorsjátékon. Hivatalos árak: 
egész 4000.— korona, fél 2000.— 
korona, negyed 1000.— korona. Ren­
deljen levelezőlapon november 1-ig, 
meit a sorsjegykészlet a nagy ke-’ 
resiet folytán húzás előtt elfogy. A 
rendelt sorsjegyeket és hivatalos i 
játéktervet azonnal küldi a Bonkő 
Bink Részvénytársaság Budapest 
VI., Acdrássy ut 60.

onservek
rum, teasütemény, csokoládé- 
dessertek, sajt, fajalma,— 
asztali bor, — borsó, lencse 

a legolcsóbb napi árban 

Félegyházy János 
cégnél szerezhető be

Piac- és Miklós-u .sarok

Legújabb divat
Record, 

Revu des Modes, 
Paris

és mindenféle kézimunkalapok 
nagyválasztékban

Csathy Ferenc H.-T. 
könyvkereskedésében.

Vidékiek részére a Ipgjohb bevásárlási forrás•

SARKA0IEUDOLF
kézmüáru r,-t. Budapest, IV., Fövámtér 3. w»«po*«

csarnokkal szemben)

Műsor:
Vasárnap délután: Szíp asszony kocsisa 

„ es'e : Kurucfinfang.
Szerda : gróf Rinaidó. B) bérlet. 
Csütörtök : Nóra. C) bérlet.
Péntek = Ncra D) bérlet. 
Hétfőn : Tavasz. A) bérlet, 
Kedd : Kurucfurfang.

S labáiak és moigosilnbazak közleményei 
Csokonai-szinház 

,8/áz liba egy sorban“ ina ritkán lát­
ható és talán éppen azért van a .Kuruc­
furfang* előadásán a végnélkü i ismételte 
tése e dalnak. Rolkó coupletjai és a többi 
gyönyörű éneks ám és a kedves mu'attató 
szöveg igazán megérdemelt nagy sikert 
hoztak e darabnak. „Szép asszony kocsisa 
az idei sláger újdonság vasárnap délután 
kerül színre, de ennek a sikerével bátran 
felveszi a versenyt a hétfői „Tavasz" 
Strausz operette előadás.

Waldbauer—Kerpely hangverseny 
a Csokonai színházban.

Apolló-jaozgó
Ha a bálványok romba dőlnek ésá Pusz­

tai, pinc, ame’iikai drámák. Fószgiep ő 
Geraldine Fari«7, ’ . ’

Uráata-moxgó 
Newvorki banditák, nagyszabású,»alau- 

dorreger.y, főszerep ó Harry Hilf, 'kísérő 
SiToby és a szesztilalom

Vígszínház-mozgó
Vadá$z-e>pedició az ő-vadonban. Az 

idáig létező legszebb,'leghitelesebb afrikai 
dzfußgelbe i vadálfa'félve lelek. A bgda- 
pe«ri Uránia éjy hónapig taiiöfta mű­
során.

Meteor mozgó
Vasárnap Lengyelvér v lágsiager Petro- 

viclial. Csütörtökön Az Orkán, amerikai 
világatrakció. A toíjngás e kerülése végett 
kéretik a jegyeket szombaton kiváltani.

Vasárnapi programm
Vasárnap a nagyerdei sporttelepen 

lesznek bajnoki labdarugó mérkőző 
sek, amelyek számottevő érdeklő­
désre tarthatnak számot. Délután 1 
órakor

BUSH-DK’SE
bajnoki labdarugó mérkőző.'. A szim­
patikus berettyóújfalui sport egylet 
edd> igen szép eredményeket ért 
el, — mint első osztályú csapatnak 
ez lesz az első debreceni szereplése, 
igy bemutatkozását általános nagy 
érdeklődés előzi meg. A BÜSE erős 
ellenfelet kap a DKASE-ban s bár­
mily lelkesedéssel is fog játszani, a 
DKASE győzelmét nem akadályoz­
hatja meg. Bíró Bródy Barna. Utána 
3 órai kezdettel

DEÄC-DT3
bajnoki mérkőzés. A két régi rivális 
küzdelme mindig érdekes sportot 
hozott. A DTE mindig a DE AC el­
len játsza ki legjobb " formáját, mig 
a DE AC épen a DTE elleni győzel­
mét ambicionálla legjobban. Leg­
utóbb, tavasszal 2 : 2 eldöntetlen volt 
az eredmény. Az egyetemi csapat 
rossz startot vett s több értékes 
pontot vesztett, igy most égetően 
szüksége van a pontokra, a DTE is 
rosszul kezdett, de most kezdi visz- 
szanyerni formáját. A DTE Urba- 
noviccsal megerősödve, a csatázó 
sorban veszi fel a küzdelmet, a 
DEAC uj összeállítással kiséj létezik. 
Ha a DEXC lelkesedéssel leli megy 
a küzdelembe s végig állja az ira- 

győzni fog, éhez azonban szük­
séges, hogy minden embere tudása 
legjavát nyújtsa. Bíró Szeiff (Buda- 
pest) lesz. Délelőtt a nagyerdei sport-

1923 október 28

telepen 8 órai kezdettel a nr»a ,

II—DIE II. szövetségi diimzu. - 
sét játsza le. Biró PauióNyíregyházán a NyTVE 1Kk
dii SE-vei jáhzik bajnoki *' 
mérkőzést. Az utóbbi 
N|TVE állandóan győzött a 
ellen, a hnni pálya s ka,« „bt 
bár a NyTVE legjobb emberébe .7 
mannt nélkülözi - ismét a 
győzelme mellett szól. Bíró 
Géza lesz. wcskc

Hajdúszoboszlón a DMTE—Hata 
szoboszlói SE játsza le a (ilult í 
sárnapról a sötétség n iat» pi“ „ 4‘ 
25 Bírt
A mérkőzés állása a félhn,» >' után 1: 0 a HSE javáraf dt

A hetedik svéd—magyar váin», tott mérkőzés. A magyar spü 
zönség figyelő szeme vasárnap Bu 
dapestre n-ánju), aho' a hetedik 
svéd-magyar válogatott mérkőzés 
lesz A magyar csapat a szövetség 
kapitauy, G}u a elfogultsága“ 
ból a hozzá nemérlésböl kifolyj 
m m a legjobb felállításban veszi fel 
a küzdelmet. Fehér-M.ndl, Hun". 
nr 1 ■ rr . Kei<ész Orlh, B um - 
Braun Molnár, Spitz, Eiseohoffer 
Solty k. pviseh a magyar színeket 
Vogl II. betegsége, Fuhrmann Pa. 
taky, Jeszmás, Csoatos s több más 
rátermett játékos a szövetségi ka­
pitány jóvoltából hiányzik a ma«yar 
csapatból. Ennek ellenére bízva a 
magyar csapat küzdőképességében 
a magyarok győzelmét várjuk. Biró 
Schmilgtr (B'c') lesz.

Pataky játszik Spitz helyett. A 
közvélemény osztatlan felzúdulása 
nyomán a szövetségi kapitány névre 
hallgató Kis Gyula, az eredetileg 
kijelölt Spitz helyett Patakyt FTC 
kérte meg, hogy a svédek ellen kö­
zépső csatáról játszón. Pataky nobi­
lisán eleget tett a kérésnek Szerep 
lésével hatalmasan megerősödött a 
magyar csatázó sor.

an 
a 
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EST BLEÄ8VÖ
BHÖfi ■HQHHKMMI

legelőnyösebben szerezhetők be

KARDOS LÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9. 
Szabott árak! — Szakszerű kiszolgáló» I

Jó minőség!
Alapítási év: 1831.

K 
K 
K 
K 
K 
K 
l

J Kelengyevásznak és sifónok méterje — 7,000
• Bsrchetek méterje — — — — — 1 1 000

Mosóceig méterje — — — — — ®.00v
Cibelinek méterje — — — — — l^.OOO
Chottis szövetek méterje — — — — 17 500 
Fejkendök darabja — — — — 6,000
Gyapjú kötött kabát — — — — — 70,000

Nagy raktár téli cikkekben, u. m. fej- és posztó 
nagykendöfcben. Menyasszonyi ruhaseiy- 

mek nagy választékban!
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«»«HWMHq 
ismét emelkedett 

a bankjegyforgalom
A múlt hét a német krízisben nem 

hozott megoldást. Az egész világ 
feszült figyelemmel várja a további 
eseményeket, a német márka to­
vábbi elértéktelen dése folytatódott, 
sónak ellenére, hogy a német kor­
mány a devizák szabadforgalmát be­
hintette. A hét vége felé az elér­
téktelenedés vesztett ugyan gyorsa­
ságából, azonban ez nem tudta meg- 
akhdályozn. a belföldi áralakulás to­
vábbi felfelé törő irányzatát. Az

egyetlen kivétel az értékpapír­
piac volt,

amilyen a hét utolsó napján az irány­
zat tartott volt.

A magyar korona stabilitása a 
múlt héten is változatlan volt és ez 
a magyar áru- és értékpapírpiaco­
kon az áremelkedés tekintetében 
méiséklőleg hatott. A Pester Lloyd 
indexszáma szerint

októberben az árak mindössze 
5 68°o-al emelkedtek,

ami az előző hónapok áremelkedé­
seivel szemben csekélynek mond­
ható. A jegyintézet legutóbbi kimu­
tatása szerint az általa kiadott uj 
fizetési eszközök mennyisége jelen­
tékeny apadást mutat, mivel október 
harmadik hetében mindössze

16 4 milliárd korona értékű uj 
államjegy került forgalomba, 

annak ellenére, hogy a jegyi tézet 
a Kereskedelem és az ipar részéről 
támasztott hiteligényeket 21 milliárd 
koiona erejéig (elégítette ki és az 
allamkincstarnak további 6 milliárd 
előleget folyósított.

Egy fővárosi pénzintézet fejlődése 
Egyre terjeszkedik a Termelők Bankja ipari 

koncernje
A tőzsdei nem hivatalos forgalom­

ban szereplő bankpapírok egyik leg­
értékesebbje a Termelők Bankja, 
amely legközelebb különben a hiva­
talosan jegyzett részvények közé 
kerül. A Termelők Bankja 1911 ben 
alapult, jelenlegi alaptőkéje 300 
millió, tartalékja 150 millió, de a 
közeli hetekben az alaptőkét jelen­
tékenyen felemeli.

A bank igazgatóságában a követ­
kező notabilitások foglalnak helyet: 
gróf Arz Roderich nagybirtokos, ifj. 
Hegedűs Sándor, .herceg Hohenlohe 

<elnök)> herceg dr Lippe 
A perlaky György nemzet- 
gyűlési képviselő, gróf Pallavicini 

tőzsdei" 
megbízásokat 

értékpapírra tőzsdeidő 
alatt is, valamint magánfor­
galomban is a legelőnyöseb­
ben eszközöl,

Pönakihelyezések a legelőnyösebb
. feltételek mellett, 

mindennemű árúk és termények 
vétele és eladása (forgalomba- 
hozatala)

j°ggyakorlások, tőzsdék. —részvé­
nyek vétele és eladása.

MERCUR 
Értékpapír és Árufor- 
Salmi Részvénytárs. 
OBbPBcen, Széchenyi-u. 6.

Telefonok: 298, 14-35.
Táviratcím: Márért.

Alfonz (alelnök), Róna Sándor (ve­
zérigazgató), ifj. dr Rupprecht O.i 
vér, dr Szilágyi Lajos nemzetgyűlési 
képviselő, gróf Vojkffy Hubert stb.

A Termelők Bankja már eddig is 
számos kitűnő iparvállalatnál szer­
zett nagyobb érdekeltséget, de a 
közeljövőben újabb ipartelepeket 
nyit meg.

A meglevők közül a Mátyásy frle 
gépgyár és vasöntöde, a székesfe­
hérvári ALB k vegyészeti gyár és a 
Hadröá űzetnek közül a fésű , bot-, 
faáru-, ^üvegtechnikai gyárak, cipó 
és konfekció üzemek a nevezeteseb­
bek. A Termelők Bankja tőzsde­
osztály i vidéki megbízásokat is ,'a 
legkulánsabban effekiuál és koszt­
pénz kihelyezésével is foglalkozik. 
A Termelők Bankja központi helyi 
ségei Budapesten, IV. Ferenciek- 
tere 9. szám alatt az első emeleten 
vannak.

& paprika külföldre szállítása. A föld- 
mivelésügyi min szter rendelete alapján a 
paprika vámkülföldre szálli'ásához vizsgá­
lati bizonyítvány szükséges, amelyet hozzá 
intézett hereiemre a gyógy- és iprri nö­
vényforgalmi iroda (Budapest, IX Lónyai- 
utca 7), illetőleg annak szegedi vagy ka­
locsai telepe ad. időnként megállapított 
dij ellenében. B zonyitvány csak termelő, 
nek, feldolgozónak és ezek szövetkezetei­
nek, végül hivatásos paprikakereskedönek 
adható.

A Pesti Tőzsde ui száma érdekes 
cikket közöl arról, hogy miért és ho­
gyan fog megszilárdulni a tőzsde. Ri­
port számol be a tőzsdei tagfelvétel­
ről, tagrezizióról, a bankkondiciók 
megdrágulásáról, a tőzsdei áresések 
okairól és a kilátásokról, egyes válla­
latok tranzakcióiról. Szenzációs tudó­
sítás számol be Bosel uj tőzsdeakciói­
ról és a Länderbank megszökött igaz­
gatójáról. Szerkesztőség és kiadóhiva­
tal : Budapest, VI., Izabella u. 43. 
Mindennemű sorsjegy és értékpapír- 
ügyben szívesen ad felvilágosítást a 
szerkesztőség. Mutatványszámot küld a 
kiadóhivatal. Előfizetési ára negyed­
évre 10.000 korona, egyes szám ára 
800 korona.

Az uj tőzsdenaptár. A tőzsdeta­
nács október 27-én Végh Károly el­
nökletével ülést tartott és elhatá­
rozta, hogy november hónapban a 
következő napokon lesz az érték­
tőzsdén hivatalos forgalom: Novem­
ber 2-5—7-9—12—14—16—19- 
21-23-26-28-30. A tanács tu 
domásul vette a budapesti Giro és 
Pénztáregylet R. T.-nek azt a be­
jelentését, hogy a csekkrendszer 
életbeléptetését kőt héttel elhriasz­
totta.

ff W1SW
Magyar korona: 3-O2‘/2

ZUrichi zárlat
Hollandia 218’,.., Newyork 561, Lon­

don 2525, PAris ‘3332‘/2, Milano 2549, 
Prága 1665, Budapest 3-02' „ Belgrád 640, 
Bukarest 262- t, Varsó l‘.a, Bécs 78’ 4. 
Szófia 530, Bérli.i l.'OOOJilOOOö

DevizakBzp. hív. árt.'
Dollár 19400 —20500, Franciafrank 1175 — 

1241, svájci frank 3460 630, cseh kor. 
578 -622, lei 97-110, lira 895 -950. 
dinár225—39, ICO néniéi máika — —, 
osztrák korona 27 35 -29'55 filter.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat ga­

bonában továbbra is lanyha volt, egye­
bekben tartott, üzlet nélkül.

Hivatalos árak : 76 kites tiszavidéki búza 
890-900, egyéb 880-90n, 79 kilós tisza- 
vidéki 905-910, egyéb900 -05, rozs 590— 
6c0, takarni. árpa 630—35, sörárpa 
725—50, köles 760—780, zab 660—680, 
tengeri 660 - 670, repce 1600—700, korpa 
360— 65 korona kilogrammonként,

Ferencvárosi sertésvásár
Maradvány 261, nem érkezett semmi, 

eladatott 5.
Árak: Zsirseriés fiatal könnyű 7500— 

8500, nehéz 8400 -9500.
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Tavasz várók
IRTA : IGMÁNDY GÉZI

I.
Főtisztelendő Varga Mihály spiri­

tuális ur a reggeli rendes exportá- 
cióját mondta.

A felkelő nap kiváncsi sugarai 
átbújtak a kápolna festett üvegein 
és dicsfénnyel vették kö-ül a szentek 
fejét. A szeszélyes faragván,vu ba­
rokk padokban áhitatos figyelemmel 
hallgattak a kispapák.

Az agyonolvasott Szenlirás latin 
idézetei röpköd;ek monoton egyhan­
gúságban a spirituális ur ajkain : 
» . . . Vos estis sál terres, vos estis 
lux muudi . . . «

Csak néha-néht roppant meg va­
lamelyik öreg pad annak jeléül, hogy 
egy buzgó hallgatót ismét elnyomott 
az álom. A felriadt levita óvatosan 
emelte fel félre billent fejét ás lopva 
a szószék felé nézott.

„ . . . letették előtte. És az üd­
vözítő szemeit az égre emelve Aty­
jával beszólt, majd az inaszakadthoz 
fordulva monda: Vedd fel Agyadat 
és járj! — és a magával is tehe­
tetlen ember felszökik ágyából és 
azt vállaira véve örömtől sugárzó 
arccal eltávoza.“ Lássák tiszte­
lendő urak ! — az igazi pásztor hí­
veinek nemcsak lelki, hanem testi 
boldogságát i s a szivén viseli A 
mostani nehéz időkben, araikor sz 
eddig magukat testvéreknek valló 
emberek vad ölnivAgyással egymásra 
rohannak) a papnak — a jövendő 
papoknak is - igen súlyos feladat 
nehezedik a vállára.

A szunyókáló fejek egymásután 
emelkednek fel, ez őket közelebbről 
érdekli, hisz a szeminárium vastag 
falain is átjutott már a világháború 
szele.

— A harcoló katonák itthon hagy • 
ták a hitvest, gyermeket, szülőt, 
testvért és jóbarátot, akik sürü köny- | 
nyékét hullatnak. A binat ütött ta- I 
nyát szivükben és a remény biztató 
sugara melegíti őket, hogy a távol 
levő hős ismét visszatér .. .

Csodálkozó tekintetek keresztezik t 
egymást, mintha azt mondanák :

— Mégis csak nagyot fordulhatott 

FEL50-TISZÜV1DEH1BRNR RT
DEBRECEN, BÜTTHVflNY-ü. B. ií*«

r \ TőzsdeBankosztaly : «gu.
Árúosztály: ' Tűzifa"1007

JÖűtTU
^"7*; PASZTA
Jobba Legjobbnak-

a világ, ha már a főtisztelendő spi­
rituális ur is arról beszél.

Alig várták, hogy lemehesseoek a 
kertbe, ahol a folyások silentiuma 
nem tett lakatot uz ajkukra. A már 
már fonnyadni készülő susogó levelű 
gesztenyefák alatt kis csoportok ala­
kultak és tárgyalták a nagy ese­
ményt. Újság csak elvétve került a 
kezükbe, igy hát mindinkább talál­
gatás volt minden mondatuk.

— A lembergi csata, kraszniki 
diadal, Belgium megadta magát — 
s ehhez hasonló töredékek jártak 
szájról-szájra.

A vörös téglás várfal mellett sé­
tált egy magas ifjú.

(Folyt, köv.)
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Szenzáció!
Öltöny 230.000, télikabát 280.000, 

costüm 1,000,000 koronától, egyen­
ruhákat és fordításokat legolcsóbban 
készit Tegdes János

Péterfia-utca 42.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

Minden 
diák fizessen elő 

az UJ ÉLET-re! 
Előfizetési ár: félévre 4000, 

negyedévre 2000 k°rona.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest, Vili, Ullöi ut 4. I.

Hajdusámson község^ elöljáróságától.

3459 1923. sz,

Árverési hirdetmény.
H jdusámson község Elöljárósága 

ezennel közhírré teszi, hogy f. hó 
30 án, kedden d. u- 4 órakor a 
hijdusáncoui vasúti állomáson ős 
egyéb helyen, mintegy 4 waggon 
egészséges napraforgómag és 1 wag­
gon rozs nyilvános árverésen a leg­
többet ígérőnek, azonnali készpénz­
fizetés mellett el fog adatni. Bőveb- 
bet az Elöljáróság nyújt.

Hajdusámson, 1923. október 27.

Varga László sk., Kruppa Antal sk., 
bíró. főjegyző.
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Eladó földek:
Ebesen 100 hold, elsőrendű 

tanyásbirtok.
Ondódon 45 hold elsőrendű ta­

nyásbirtok.
Fancsikán 30 hold elsőrendű 

tanyásbirtok.
Biharmegyébon 45 hold első­

rendű tanyásbirt«k.
Nagycserén 70 hold elsőrendű 

tanyásbirtok.
Város alatt 40 hold, teljes élő 

és holt felszereléssel, telefonnal.
Gióf Vécsey-utcán 12 

szőllőbirtok úri lakással.
Gróf Vécsey utczán 3 

komplett hizlalda 300 drb 
tésre alkalmas.

Bocskay-kertben többrendbeli 
szőllőskertek.

Eladó házak:
Szent-Anna-, Miklós, Széche­

nyi , Tímár-, Füvészkert-, Had­
házi-, Arany János-utcákon házak 
beköltözhető lakásokkal.

Bérlet:
400 hold, előnyösen kiadó.

Kizárólagos megbízott:

GÓTSCH SÁNDOR
ingatlanforgalmi irodája

Debrecen, Piac-utca 38., I. em.
Telefon 7—95.

hold

hold
ser-

Kosztpénzt » ■ • ben feladott , 
tőzsdei megbízásokat legelő- « 
nyösebben effektuál. Vidéki j 
megbízásokat pontos’n teljesít a ! 
Magyar Köztisztviselői! és Állami 
alkalmazottak TakarÉkpénztára RT. 
Budapest, VII., Rékócl-ut 76. 
Telefon : József 60 - 40, József 135-32.

Sürgönyeim : COBDENBANK.

Eladó 
szép kis 

családiház
a Tócóskertben, 

Faiskola-utca 7G. sz.
A Hatvan utcai kisállomáshoz néhány 

percnyire, a Polgári Gábor féle szép 
kis családiház. A vevő rögtöni beköl- 
tözheté>re kap két szép utcai szobát 
és két konyhát. Stukaturos, padlós 
szobák. Istálló, kút, konyhakert, gyü­
mölcsfák, nagy telek.

hiányos árért megkapható!
Ezen ház eladása felett is a Nagy 

Lajos iroda rendelkezik (Veres-utca 9.) 
Ott köthető meg a vételi ügylet, ott 
teendő le a foglaló 1

MinieEiM siíát érdslie, 
hogy varrógépjót, ir< gépjét, kerékpár­

ját és grain.fouját javítás végett
SZABÓésSC tVARCZ 
niüszeiészekhez vigye Debrecen Ma« 
gosu. 25. és Ütmaiom-u. 1., mert min­
den javításért felelősséget vállalnak.

6 millió korona 
az ára a

Nyíl-utca
56. számú háznak
Semmi mA* költség nincs reál
A vétel a NAGY L AJOS irodában köt­

hető meg, Veres utca 9.

«2 : APRÓ HIRDETÉSEK 
t ä • Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóié 400 kor. minden további sso I Z ! 4H Vasár és ünnepnapokon 10 ásóig 600 K, minden további szó 
I • • 60 kor Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak

Borzasztón’

Olcsó

AJÁNLAT

Toljes úri ellátás
1—2 úriembernek,
gazdátoknak, or­
vostanhallgatóknak 

különösen alkalmas, 
nov. 1-töl. Erdősor 
7. szám. Villanyos 
megálló, Simouyi-ut 

végén

Kocalsbunda
szőrmebéléses, tel­
jesen uj és egy 
nagy vaskályha ju­
tányosán eladó. — 

Csillag-utca 82.

Gordonka
feles, hegedű há­
romnegyedes eladók 
Szent Anna 29. sz. 

keresztépület.

Tanítványt vállalna 
középiskolák bár­
mely osztályából, 

menekült egyetemi 
hallgató. Cim: Né­
meth Gyula, Tisza- 

InternátHS.

í ELADÁS
Ondódon 

10—30 hold első­
osztályú föld, vá­
ró hoz közel, eladó. 
Értekezés : Simonvi- 

ut 17.

Ólmot veszünk 
minden mennyiség 
ben. Piac-utca 59.

Darabos n'ca
17. szám

alatt egy szoba tel­
jes berendezése el­
adó. Megtekinthető 
a nap bármely sza­

kában.

Belváros
Szent Anna utcai ré­
szén modern három 
szobás folds-intés 
lakás fürdőszoba, 
üvegverenda, mel 
lékhelyiségek, pin­
cével átadó. — Hock 
iroda, Szent Anna 

4 szám.

Eladó ház 
füszerüz lettel, be­
rendezéssel, beköl­
tözhető lakással — 
harminckét millióért 
Máté iroda, Szé­

chenyi 55.

Eladó
drapkosztüm, hosz- 
szu kabát, Szent 
Anna 34. Oda min­

denes kerestetik.

Fóderes nj kocsik 
többfajta eladó. — 
Nagy Gyula kocsi­
gyártó, Erzsébet-ut 

17. sz.

Andrássy-nt 29.
Sesta-kert, újonnan 
épült téli nyárt la­
kásra alkalmas villa, 
mely all 3 szoba, 
konyha, előszoba, 
éléskamra, üveges 
vcrenda, pirce és 
mellékhelyiségekből 
eladó, esetleg Pest­
környékivel tlc-tré- 
lendő Értekezni a 

helyszínen.

Teljes prkcsnyereg 
felszerelés, 

nagy, modern sima 
eserépkályha, vil­
lany ivlámpa veze­
tékkel, teljes felsze­
reléssel eladók. — 
Erdősor 7. sz. Vil­

lanyos megálló, 
Simouyi-ut végén.

KERESLET
Egy szoba-konyhás 

lakást
keres fiatal házas­
pár őszre, bútorozva 
vagy butorozatlannl.

Cim a kiadóban.

Hullott hajat
legmagasabb áron 
veszek. Párisi hölgy­
fodrász szalon, Si- 

monffy utca 7.

Posztóhulladékot
vásárol kis ős nagy 
tételekben I.ibándi, 
Péterfia utca 4. sz. 

alatt.

Megérhezteh: „Oorsay" francia hälnivizck, valamint 
™ x paFfiimhíilönlegEssÉgsh, manicOr És 

f ésühazettáR, dhztajtiili és csattoli stb.
Korzó Drogueriában
Debrecen, Piac-utca 42- szám alatt.

a Bodán! 
Penzes emberek! Bőgjön aénák 
meg. menjenek ki a bSS Kényelmes vasúti közlekedj?
és azonnal foglalózzák le azt ' 
szőllő eladása felett egyed*# rí 
kező Nagy Lajos IngX^Ä 
dunai, Veres-utca 9. szám. *

Egyike a Bódén a legjobb srtíni’L 
nek. 1085 négyszögöl tPrmZí ' ‘nk‘ 
szép kis épülettel. Egy szoba Ä' 
pince veranda, gyümölcsös 5 '

Bogion átvehető és beköltözhető 1
\ au pedig ez a szőllő a Bodin . második diillöbxn, Társi-féle szfe 

ösrnenk, most a Klein Ibrmann ur 
tulajdona. Bármelyik bodai csősz w 
mutatja az érdeklődőknek s J 
hogy melyik az. eaeu'

Hirtelen kösbejött okok miatt ma nwic 
Aündll1!0 koronáért megkaphatják R 

Menjenek ki rögtön, mi? nemiért i~

BrilÉrohat, hézelőhet, frakhingekeF 
modern gépekkel felszerelt saját 
műhelyemben tisztitok.

HelmLfcstést minden színre ”‘.x

Gyászruha
Zíf óra alatt készül.
Vegytisztitás legújabb módszer szerint 

j Egyháziéi- 5. szám alatti föiizle- 
tem vezetését átvett ni.

Műhely és fióhüzlet: Batthyányi-u. Z6
Szives pártfogást kér tisztelettel

PALOTAI LAJOSNÉ

HÓZVBVÖR I
Oagon- 

gyárosah I
A MÁV. műhely közvetlen közelében 

a Bauer-telepen levő
Honti-utca 26. számú kis családi- 

ház eladó!
Beköltözhető 1 Idegen lakó nincs 1 Érdemes 

megtekinteni 1 Ára 15 millió korona ! 
Ezen ház eladása felett is a Nagy

Lajos Ingatlanforgalmi Iroda (Veres««, s.) 
rendelkezik, ott köthető meg a vétel!

Pénztár­
tömb 
különböző betű­
jelzéssel ellátva, 
kapható lapunk 
nyomdájában 
bármily mennyi­
ségben Piac-u. 59

Legalkalmasabb ajándéknak !

Rózsavölgyi, 
Bárd-Nádor

Karácsonyi albumok 
már megjelentek 
:: és kaphatók ::

CSÁTHY FERENCZ
könyvkereskedés és irodalmi vállalat R.-T.

■■■■■■■■■■■■MIMIfl
Budapesti

TŐZSDECÉG
v!déki 

képviselőket 
keres,

, illetve vidéki tőzsdebizományosok, vagy 
bankok képviseletét elvállalja.

Ajá datük : „AGILIS 636“ jeligére Bo­
kor—Benkő hirdetőirodájába Budapest, 

V., Dorottya-Utca 7. kéretnek.

fekvrí 1————————

| FEHÉRTÓI
RrDDCPCM t? n L? Ki r? r? r rx nrArw * I

harisnyái!:
|slffonok, vásznak, szabókellékek
i ismét érkeztek !

céghez, Szent-ilnna-u. S.
Állandóan olcsó, szabott árak:

Kérjük kit akatárainkat 
figyelemmel kisérni 11

Eladó üzleti
és lakás bercndEzéssel.

Cim a kiadóban. I

| TEMETKEZÉSI 
I INTÉZETE

[DEBRECEN, DÉGENFELD TÉR 4. SZÁM. TELEFON 11-85.

Végez temetéseket helyben és vidéken 
jutányos árban személyes felügyelet 
mellett. Exhumál és hullaszállitást vállal

I Telefon nappal és éjjel 11—85. szám.

:tx(ííi

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvatiaiat nyomdájában Debreczen^ Ferenci

Ócska vasat, 
rezet és mindennemű férne* legma­
gasabb árért veszek. Kovácsoknak nss • 
«álhatót becserélek. Nagyobb te

Steiner gyftS

Méz az Élet! 
Jó ruhába járni gondot ad, nCCUCz 
olcsón beszerezni tessék MUUI 
menni, hol kevésbé használt úri ru 
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzőé 

VÓP-lltM Z. SZ. (Zenedével szembeni,

Kiadja : Hajdaföld Lapkiadója«!-

József-ut 59.
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